2019 год - Год безопасного труда в строительстве
Мероприятиями по реализации подпрограммы 2 «Охрана труда» Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016 – 2020 годы предусмотрено вовлечение сторон социального партнерства в управление охраной труда путем ежегодного проведения года безопасного труда. 

В 2019 году предусмотрено проведение Года безопасного труда в строительстве посредством осуществления мероприятий с участием органов государственного управления, профсоюзов и организаций. 
План мероприятий по проведению Года безопасного труда в строительстве в 2019 году утвержден Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь.
План предусматривает мероприятия по техническому перевооружению и модернизации производств с целью улучшения условий труда работников, а также мероприятий, направленных на снижение удельного веса рабочих мест с вредными и (или) опасными условиями труда и снижение уровня производственного травматизма в организациях. Также планируется внедрение методов повышения персональной ответственности работающих за соблюдение требований по охране труда, обеспечение коллективной ответственности и заинтересованности за работу без нарушений норм и правил по охране труда. Предусмотрено осуществление контроля за соблюдением трудовой и технологической дисциплины, состоянием здоровья, режимом труда и отдыха работников организаций. Запланировано проведение семинаров-совещаний по актуальным вопросам соблюдения требований законодательства об охране труда, проведение месячников безопасного труда в организациях  строительного комплекса, проведение мониторингов соблюдения требований по охране труда в строительных организациях. 

В течение года будут организованы и проведены Дни охраны труда. Районный день охраны труда в рамках Всемирного дня охраны труда 17 мая 2019 года будет проведен на базе КСУП «Наровлянская ПМК № 107». 
