Вы спрашивали – мы отвечаем
Вопрос: В январе 2023 года мне исполняется 58 лет. Являюсь инвалидом 3 группы с ноября 2019 года. Долгое время болела и находилась на больничном листе суммировано 2 года 2 месяца и 29 дней. Мой общий стаж состоит из учёбы в институте с 1982 по 1986 год и работы в одной организации с 1 августа 1986 года по настоящее время. Вопрос. Войдёт ли длительный больничный в страховой стаж? Как будет влиять длительный больничный лист на начисление пенсии? 

Порядок назначения пенсии и исчисления ее размера определен Законом Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» (далее – Закон). Размер пенсии зависит от продолжительности общего стажа и уровня заработной платы до назначения пенсии.

Согласно статье 51 Закона в страховой стаж помимо непосредственно работы (иной деятельности с уплатой страховых взносов) включается также период получения пособия по временной нетрудоспособности, лицами, подлежащими государственному социальному страхованию. При этом в заработок для исчисления пенсии за соответствующие периоды включается пособие по временной нетрудоспособности (статья 58 Закона).

Дополнительно сообщаем, что при переводе с пенсии по инвалидности на пенсию по возрасту, по желанию пенсионера пенсия по возрасту может исчисляться из того заработка, из которого определялась пенсия по инвалидности.

Вопрос: Я пенсионерка, месяц назад случился инфаркт. Имею ли я право подать заявление на инвалидность и пенсию? 

Вопросы установления группы и определения причины инвалидности относятся к компетенции органов здравоохранения. За консультацией по вопросу порядка обращения за установлением инвалидности рекомендуем обратиться в территориальный орган здравоохранения по месту жительства.

В случае установления группы инвалидности Вы вправе обратиться в орган по труду, занятости и социальной защите по месту Вашего жительства с заявлением о переводе на пенсию по инвалидности. 

Дополнительно сообщаем, что согласно Закону Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» лицам, имеющим одновременно право на различные государственные пенсии, назначается по их выбору одна пенсия. 

Вопрос: Я работаю в детском саду. Педстаж более 25 лет. В этом году мне исполнится 50 лет. Могу ли я пойти на пенсию по выслуге лет? 

В соответствии со статьей 48 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» право на пенсию за выслугу лет имеют, в частности, отдельные категории педагогических работников со снижением общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет при наличии специального стажа работы не менее 25 лет, из них не менее 12 лет 6 месяцев в период до 1 января 2009 года.

Согласно статье 11 Закона общеустановленный пенсионный возраста для женщин с 2022 года составляет 58 лет. Учитывая изложенное, вопрос о назначении Вам пенсии за выслугу лет при соблюдении установленных Законом условий по стажу может быть рассмотрен не ранее достижения Вами 53 лет.

Вопрос: Получаю пенсию по инвалидности (3 группа с 2001 года), до сегодняшнего дня работаю. Когда оформлялась пенсия, стаж работы был небольшой и пенсия получилась тоже небольшая. Могу ли сейчас ее пересчитать?

Согласно статье 31 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» (далее – Закон) пенсия по третьей группе инвалидности, при наличии необходимого стажа, назначается в размере 40 процентов среднемесячного заработка, определенного по правилам статьи 56 Закона. Продолжительность стажа определяется на дату установления инвалидности. Периоды работы после назначения пенсии по инвалидности могут быть учтены в стаж для исчисления размера пенсии по достижении общеустановленного пенсионного возраста, либо при переводе на другой вид пенсии. Вместе с тем, если пенсионер, получающий пенсию по инвалидности, проработал 24 месяца с более высоким заработком, размер назначенной ему пенсии может быть пересмотрен с учетом нового среднемесячного заработка. Следует отметить, что в соответствии с Законом Республики Беларусь «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий» пенсии по инвалидности лицам, в отношении которых установлена причинная связь заболевания, приведшего к инвалидности, с катастрофой на Чернобыльской АЭС, могут быть назначены в размере утраченного в связи с наступлением инвалидности заработка. В этом случае пересмотр назначенной пенсии с учетом заработка, за период работы после ее назначения, не производится.

 Вопрос: Мне 48 лет. С 12.08.1996 года я работаю воспитателем в дошкольном учреждении на полную ставку. Продолжаю работать. За этот период в декретный отпуск не уходила. Трудовой стаж не прерывала. Могу ли я получить льготную пенсию в 53 года?

Назначение досрочных пенсий отдельным категориям педагогических работников осуществляется в соответствии с Законом Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» (пенсия за выслугу лет) либо в соответствии Законом Республики Беларусь «О профессиональном пенсионном страховании» (досрочная профессиональная пенсия).
В соответствии со статьей 48 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» пенсия за выслугу лет назначается со снижением общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет при наличии специального стажа у женщин не менее 25 лет, из них не менее 12 лет 6 месяцев в период до 1 января 2009 года.
Лицам, имеющим необходимый специальный стаж, приобретенный преимущественно после 1 января 2009 года (продолжительность специального стажа на 1 января 2009 года у женщин составляет менее 12 лет 6 месяцев), может быть назначена досрочная профессиональная пенсия. Согласно предоставленной информации календарная продолжительность Вашей педагогической деятельности в период до 1 января 2009 года составляет менее 12 лет 6 месяцев, что не дает оснований для назначения пенсии за выслугу лет.
При соблюдении условий, установленных Законом Республики Беларусь «О профессиональном пенсионном страховании», по достижении 53 лет может быть рассмотрен вопрос о назначении Вам досрочной профессиональной пенсии. За более подробной консультацией по вопросу назначения данной пенсии Вам необходимо обратиться в территориальный орган Фонда социальной защиты населения по месту жительства.

Вопрос: Ушла на льготную пенсию в 50 лет (многодетная мать). Скоро пенсия будет трудовая 58 лет. Будет ли перерасчет пенсии с льготной на трудовую?

В соответствии с Законом Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» пенсии по возрасту, назначенные на льготных условиях, по достижении общеустановленного пенсионного возраста с учетом стажа и заработка после их назначения не пересматриваются.

Вопрос: Мой муж до июня 2002 г. работал на тракторе. В июне 2002 г. был оформлен по уходу за ребенком до трёх лет, затем в марте 2003 г, вышел на работу в качестве тракториста. Будет ли ему время ухода за ребенком считаться в тракторный стаж?

Порядок исчисления специального стажа для назначения пенсии за работу с особыми условиями труда, в том числе трактористам-машинистам, непосредственно занятым в производстве сельскохозяйственной продукции в колхозах, совхозах и других предприятиях сельского хозяйства, определен статьей 53 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении». В указанный стаж включается время, в течение которого работник полный рабочий день непосредственно был занят выполнением работ, дающих право на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда, а также периоды временной нетрудоспособности и время, в течение которого за работником в установленном законодательством порядке сохранялась средняя заработная плата.

Согласно постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 20 июня 2000 г. № 919 в специальный стаж работы, дающий право на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда и за выслугу лет включается также период нахождения женщин в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет, имевший место до 1 января 2000 г., если отпуску или переводу на другую работу в связи с беременностью непосредственно предшествовала соответствующая соответственно работа с особыми условиями труда либо работа, дающая право на пенсию за выслугу лет.

Таким образом, время отпуска по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, предоставленного Вашему супругу не подлежит включению в стаж, дающий право на пенсию за работу с особыми условиями труда.

Вопрос: Я инвалил 3 гр, общее заболевание. Работаю. Мне 47 лет. Во сколько лет я могу уйти на трудовую пенсию, в 53 или 58 лет?

Действующим законодательством предоставлено право досрочного выхода на пенсию по возрасту отдельным категориям лиц, признанных инвалидами до достижения общеустановленного пенсионного возраста, в зависимости от причины наступления инвалидности. 

К ним, в частности относятся: 

- инвалиды с детства (статья 22 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении»); 

- военнослужащие, ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте (статья 17 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении»);

- граждане, заболевшие и перенесшие лучевую болезнь, инвалиды вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий (статья 33 Закона Республики Беларусь «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий»).

Инвалидам 3 группы вследствие общего заболевания пенсии по возрасту назначаются на общих основаниях: женщинам по достижении 58 лет, при наличии общего стажа не менее 20 лет и необходимого стажа работы с уплатой страховых взносов (страхового стажа). В текущем году необходимая продолжительность страхового стажа составляет 18 лет 6 месяцев и ежегодно увеличивается на 6 месяцев до достижения 20 лет в 2025 году.

Вопрос: Является ли день рождения человека днем выхода на пенсию, или он считается пенсионером со следующего дня? То есть ДР идет в стаж?

В соответствии со статьей 7 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» обращение за назначением пенсии может осуществляться в любое время после возникновения права на пенсию без ограничения каким-либо сроком.

Для назначения трудовой пенсии по возрасту днем возникновения права является день достижения общеустановленного пенсионного возраста, при условии, что к этому дню гражданин приобрел необходимый страховой стаж (в текущем году – 18 лет 6 месяцев, продолжительность необходимого страхового стажа ежегодно увеличивается на 6 месяцев до достижения 20 лет в 2025 году).

Согласно статье 80 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» пенсии назначаются со дня обращения за ней. В стаж для назначения пенсии учитываются периоды работы, иной деятельности, подлежащей учету в стаж в соответствии с Законом, имевшие место до дня обращения за назначением пенсии.

Таким образом, при обращении за назначением пенсии в день достижения общеустановленного пенсионного возраста, назначение пенсии будет осуществляться со дня обращения, при этом в стаж будут учтены периоды работы (иной деятельности), имевшие место до дня достижения соответствующего возраста.

Вопрос: Вопрос о пенсии по потере кормильца. Являюсь студенткой университета, дневная форма на бюджетной основе. При продолжении обучения в магистратуре (дневная форма) выплаты пенсии по потере кормильца останутся? Если в период обучения в магистратуре официально трудоустроюсь, то выплаты останутся? В период обучения в магистратуре мне будет 21-22 года.
Согласно пункту «а» статьи 35 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» совершеннолетние дети умершего имеют право на пенсию по случаю потери кормильца, если они относятся к числу обучающихся и не достигли возраста 23 лет
 1.К числу обучающихся для целей пенсионного обеспечения относятся лица, получающие в Республике Беларусь (за пределами Республики Беларусь в соответствии с международными договорами) в дневной форме получения образования общее среднее, профессионально-техническое, среднее специальное, высшее, специальное образование, дополнительное образование взрослых 2. В соответствии со статьей 30 Кодекса Республики Беларусь «Об образовании» магистранты являются студентами, обучающимися на 2 ступени высшего образования.

Таким образом, не достигшие 23-хлетнего возраста лица, обучающиеся в магистратуре по дневной форме получения образования, имеют право на получение пенсии по случаю потери кормильца. Факт трудоустройства в свободное от учебы время не лишает права на пенсию по случаю потери кормильца.

Вопрос: Многодетная мама, на сей момент 5 детей в возрасте 18, младшей дочери 8 лет, мне 46 лет, страховой стаж на одном месте 5 лет. Могу ли я оформить льготную пенсию?
Условия назначения досрочной пенсии матерям, родившим 5 и более детей, определены статьей 19 Законом Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении». 

Согласно данной статье матери, родившей и воспитавшей 5 и более детей до 8- летнего возраста, пенсия по возрасту назначается со снижением общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет ( в том числе женщины, у которых к этому времени пятый ребенок не достиг 8 лет), при наличии не менее 15 лет общего стажа, из них не менее 5 лет страхового.

Женщины, родившие пять и более детей и воспитавшие их до 16- летнего возраста, при наличии стажа работы в колхозах, совхозах и других предприятиях сельского хозяйства непосредственно в производстве сельскохозяйственной продукции не менее 10 лет (без зачета в стаж времени ухода за детьми) имеют право на пенсию по возрасту независимо от возраста.

Дополнительно сообщаем, что общеустановленный пенсионный возраст для женщин составляет 58 лет.

Вопрос: Я являюсь опекуном ребенка-инвалида уже 10 лет. Могу ли я пойти на 5 лет раньше на пенсию?
Законом Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» (статья 20) предоставлено право на досрочное (на 5 лет раньше) назначение пенсии по возрасту матерям, воспитывавшим ребенка-инвалида не менее 8-ми лет в период до его совершеннолетия, при наличии не менее 20 лет общего стажа и 5 лет страхового.

В случае, если мать ребенка-инвалида не воспользовалась своим правом на назначение досрочной пенсии по возрасту, такое право может быть предоставлено отцу, при наличии у него не менее 25 лет общего стажа и 5 лет страхового.

Общеустановленный пенсионный возраст с 2022 года составляет 58 лет для женщин и 63 года для мужчин.

Вопрос: Учитель. Оформила пенсию по выслуге лет. Сохранится ли выплата пенсии, если продолжить работать воспитателем в дошкольном учреждении образования?
Согласно статье 83 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» выплата пенсии за выслугу лет не производится в период работы, дающей право на эту пенсию.

При определении права на пенсию за выслугу лет учитывается работа в должностях и учреждениях, предусмотренных Перечнем учреждений, организаций и должностей, работа в которых дает право на пенсию за выслугу лет отдельным категориям медицинских и педагогических работников, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 1 декабря 1992 г. № 724, и Перечнем учреждений, организаций и должностей для целей профессионального пенсионного страхования медицинских и педагогических работников, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 9 октября 2008 г. № 1490.

Перечнем, утвержденным в 1992 году, предусмотрены: воспитатели детских садов, детских яслей-садов, яслей всех типов и наименований. Перечнем, утвержденным в 2008 году, предусмотрены: воспитатели яслей, яслей-садов, детских садов, дошкольных центров развития ребенка, санаторных детских садов, специальных яслей-садов, специальных детских садов, учреждения «Республиканский центр для детей дошкольного возраста с нарушением слуха». 

Таким образом, оснований для выплаты пенсии за выслугу лет в период работы в качестве воспитателя в указанных дошкольных учреждениях не имеется.

Вопрос: Влияет ли на размер пенсии по возрасту оформление учителем льготный пенсии? Увеличивается ли она или производятся какие-либо компенсирующие выплаты за то, что оформив льготную пенсию, учитель продолжал работать до достижения пенсионного возраста?
Согласно Закону Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» размер пенсии зависит от продолжительности стажа и уровня заработной платы, которую пенсионер получал до назначения пенсии.

Периоды работы после назначения пенсии или достижения общеустановленного пенсионного возраста могут быть включены в стаж для исчисления размера пенсии, если пенсионер не получал пенсию за эти периоды.

Таким образом, назначенная педагогу пенсия за выслугу лет в дальнейшем может быть пересмотрена с учетом периодов его работы без получения пенсии. Размер среднего заработка при этом не пересматривается.

