Информация по ликвидации артезианских скважин.

Согласно статье 74 Кодекса о недрах  Республики Беларусь  горные предприятия, горные выработки подлежат ликвидации при прекращении права пользования недрами в случае возникновения явной угрозы жизни и здоровью граждан, причинения ущерба имуществу или вреда окружающей среде, а также после полного извлечения из месторождения запасов полезных ископаемых или использования геотермальных ресурсов недр, либо при технологической невозможности и экономической нецелесообразности их дальнейшего извлечения (использования).

Ликвидация скважин осуществляется в соответствии с проектами ликвидации горных выработок, разработанными и утвержденными недропользователями.
Проекты ликвидации горных выработок, связанных с разработкой месторождений подземных вод, в обязательном порядке согласовываются с территориальными органами Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды и Госпромнадзором.
Для ликвидации горной выработки недропользователем создается комиссия по ликвидации горной выработки. В состав комиссии по ликвидации горной выработки включаются представители недропользователя, территориального органа Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды и Госпромнадзора.

Ликвидация горной выработки считается завершенной после подписания членами комиссии по ликвидации горной выработки акта о ликвидации горной выработки и его утверждения недропользователем.

Форма акта о ликвидации горной выработки утверждена Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды.
Ликвидация горной выработки осуществляется за счет средств недропользователей, за исключением случая, когда ликвидация связана с изъятием участка недр для государственных нужд.
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