Информация для индивидуальных предпринимателей и субъектов малого бизнеса

ВНИМАНИЮ СУБЪЕКТОВ ТОРГОВЛИ! 

В соответствии с подпунктом 41.1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 22 июля 2014 г. № 703 «Об утверждении правил продажи отдельных видов товаров и осуществления общественного питания и положения о порядке разработки и утверждения ассортиментного перечня товаров, ассортиментного перечня продукции общественного питания» (далее – Правила) продажа пиротехнических изделий несовершеннолетним в возрасте до 15 лет запрещена. 
В месте продажи указанных товаров размещается информация о запрете их продажи несовершеннолетним. При возникновении спора покупатель обязан предъявить документ, содержащий фотографию, подтверждающий его возраст. 
Продажа пиротехнических изделий лицам, не достигнувшим 15-ти летнего возраста в соответствии Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях от 21 апреля 2003 г. № 194-З является административным правонарушением части 1 статьи 12.17. 
«Нарушение правил торговли и оказания услуг населению», которое влечет наложение штрафа на виновное лицо в размере до десяти базовых величин.

