[bookmark: _GoBack]Информация по проверке знаний в Мозырском межрайонном отделе Гомельского областного управления Госпромнадзора.

В целях реализации рекомендаций Министерства здравоохранения Республики Беларусь и принятия дополнительных мер по профилактике ОРВИ среди работников Госпромнадзора, осуществляющих проверку знаний, введено временное ограничение на прием посетителей в здании Мозырского межрайонного отдела Гомельского областного управления Госпромнадзора (г.Мозырь, ул.Ленинская, 58-91), в т.ч. и заявителей, желающих осуществить личную подачу заявлений для проведения проверки знаний, такие заявления рекомендуется отправлять почтой, электронной почтой (mozyr-rgti1@tut.by, mozyr-rgti@tut.by), по факсу 8-0236-22-55-06, по СМДО.
Работникам, направляемым на проверку знаний необходимо иметь защитную маску и производить обработку рук антисептическим раствором, имеющимся на входе в здание.
С целью исключения нахождения одновременно большого количества посетителей в здании, временно введена предварительная  запись по телефонам: 8-0236-22-55-27, 8-0236-22-55-28.
Проверка знаний проводится:
по понедельникам с 9 до 13 - по вопросам промышленной безопасности;
по пятницам - по вопросам перевозки опасных грузов.
Любую интересующую информацию можно получить у работников Мозырского межрайонного отдела Гомельского областного управления по телефонам, размещенным на официальном сайте Госпромнадзора.




