Исполнение бюджета 

Наровлянского района за 1 полугодие 2021 года

Консолидированный бюджет Наровлянского района по доходам за 1 полугодие 2021 года выполнен на 11,9млн.руб. или 50,3% к годовым назначениям (23,6млн.руб.).

Поступления налоговых и неналоговых платежей в бюджет района (без учета безвозмездных поступлений из вышестоящих органов) составили 3,6млн.руб. или 50,1% годового плана в 7,2млн.руб..

Текущие безвозмездные поступления от других уровней государственного управления составили 8,3млн. рублей,  из них 7,1млн.рублей  дотация.

Сложившаяся структура доходов бюджета района представлена следующим образом: закрепленные доходы и  отчисления от общереспубликанских налогов и доходов – 30,4%; безвозмездные поступления – 69,6%.
В целом плательщиками района внесено платежей во все уровни бюджетов в сумме 6,2млн. рублей, из них зачислено в местный бюджет 4,4млн. рублей, в республиканский – 1,8млн. рублей.
Основную долю в поступлениях занимают платежи, внесенные предприятиями государственного сектора экономики – 81,4% (5,0млн. рублей). Доля поступлений от негосударственного сектора составила 10,3% (0,9млн. рублей), в том числе от индивидуальных предпринимателей – 1,4% (0,1млн. рублей). Внесено платежей во все уровни бюджета физическими лицами в сумме 0,2млн. рублей (3,5%). 

Поступления от субьектов малого и среднего предпринимательства составили 1314,1тыс.руб. или 21,1% удельного веса платежей во все уровни бюджета.

Основными бюджетообразующими предприятиями района за период январь-июнь 2021 г. явились:

· ГСЛХУ «Наровлянский спецлесхоз» удельный вес внесенных предприятием платежей в бюджеты всех уровней составил 34,1% (2,1млн. рублей, в бюджет района – 7,5% (269,4 тыс. рублей);

· ОАО «Красный Мозырянин» – соответственно 7,1% (0,4млн. рублей) и 4,6% (165,0 тыс. рублей);

· ОАО «Наровлянский завод гидроаппаратуры» – соответственно 6,0% (370,6 тыс. рублей) и 2,3% (83,6 тыс. рублей); 

· ОДО «БелКонсалт-А» – 2,8% (171,6 тыс. рублей), в бюджет района – 1,8% (65,6 тыс. рублей);

· КУП «Жилкомстрой» г. Наровля – 2,7% (170,9 тыс. рублей) и 3,3% (118,9 тыс. рублей).

Бюджет района на более чем 80% сформирован четырьмя доходными источниками, в том числе: 50% удельного веса занимает подоходный налог (1,8млн. руб.), налог на добавленную стоимость – 19,4% (0,7млн. руб.), налоги на собственность (недвижимость  и земельный налог) – 11,1% (0,4млн. руб.), в том числе дополнительное привлечение доходов за счет увеличения ставок налогообложения по имущественным платежам составило  121,9тыс. рублей, или 3,4% в доходах бюджета района.
За прошедший период года в районе установились стабильные темпы в поступлении подоходного налога, налога на добавленную стоимость, земельного налога, налогов и сборов на отдельные виды деятельности,  компенсации расходов государства, государственной пошлине по которым годовые планы на отчетную дату выполнены на 50 и более процентов.
В тоже время отстают от заданных параметров зачисленные в бюджет налог на прибыль, единый налог для производителей сельскохозяйственной продукции, доходы от перечисления части прибыли унитарных предприятий, доходы от сдачи в аренду иного имущества, штрафы.

За январь-июнь 2021г. в бюджет района поступило 0,4млн. рублей неналоговых доходов, что составило 45,8% годового плана. Удельный вес неналоговых доходов в общей сумме собственных доходов составил 5,5% при 13,5%, планируемых по бюджету.

Сумма добровольных взносов привлеченных в бюджет для решения социально значимых вопросов региона за отчетный период составила 9,5тыс.руб..

По состоянию на 1 июля 2021 г. имеется задолженность по налогам и сборам в сумме 1,0 тыс. рубля – это долги физических лиц по единому налогу с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц;

Кроме того, задолженность КСУП «Владимировский-Головчицы» по доходам от перечисления части прибыли унитарных предприятий, выявленная в ходе проверки, проводимой налоговыми органами, составила 154,3 тыс. рубля.
                               Р А С Х О Д Ы

Расходы консолидированного бюджета района за 1 полугодие 2021 года произведены в пределах имеющихся ресурсов в сумме 12,4млн. рублей, что составило 52,4% от уточненных годовых ассигнований (план 23,7млн. руб.). 

По итогам работы за первое полугодие кредиторская задолженность составила 45,3тыс. рублей, в том числе 31,6тыс.руб. -это прочие коммунальные услуги (не возмещенные коммунальные расходы Центра по ремонту кровли).
Дебиторская задолженность по состоянию на 1 июля составила – 42,6тыс. руб. и уменьшилась по сравнению с 1 апреля на 8,4тыс.руб..


Структура произведенных в отчетном периоде  расходов указывает на сохранение утвержденных параметров бюджета и выглядит следующим образом:

В отрасли хозяйства направлено (2млн.руб.)или 16%, в бюджете 14,5%;

отрасли социальной сферы – 8,9млн.руб. 71,5%, в бюджете 71,2%;

другие расходы – (1,5млн.руб.)-12,5%, в бюджете 14,3%.

Сумма средств, направленных в  первом полугодии на финансирование отраслей  социальной сферы, составила 8,9млн. рублей, или 53,3% уточненного годового плана в 16,6млн.руб..
В сложившейся структуре произведенных расходов наибольший удельный вес занимают расходы по социально значимым статьям, что составило 97,0%, из них:

заработная плата с учетом взносов –78,3%;медикаменты и продукты питания – 3%;коммунальные услуги –7,5%;трансферты населению-8,1%.
Прочие расходы, включая командировки, связь, транспортные расходы – всего лишь 3%. Расходы, носящие капитальный характер не производились.
Процент освоения средств от предусмотренных ассигнований на год по направлениям использования составил порядка 50%, за исключением расходов на оплату коммунальных услуг, которые составили  60,2% к годовому плану, в том числе оплата покупной теплоэнергии 65,7%.
Расходы социальной сферы в разрезе  отраслей выглядят следующим образом: в отрасль образования направлено -4,3млн.руб. или почти 34,7% удельного веса от всех расходов бюджета района), здравоохранение 3,1млн.руб. (25%), из них 0,4млн.руб. или 13% составляют расходы связанные с КОВИД-19, физическая культура, спорт, культура и средства массовой информации -0,6млн.руб.(4,5%), социальная политика 0,9млн.руб. (7,3%). 

В рамках реализации на территории района чернобыльской программы на выплату льгот и компенсаций населению направлено 1,4млн. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета 0,6млн.руб. из которых 0,2млн.руб. –это выплаты, связанные с введением контрактной формы найма на работу, 0,3млн. рублей направлено на организацию бесплатного питания школьников. 
Объем поступлений от внебюджетной деятельности по учреждениям социальной сферы возрос к уровню прошлого года на 31,8% и составил 186,2тыс.руб.. Доведенные задания в целом по отраслям выполнены на 56,6% к году.

