Уважаемые жители г. Наровля и Наровлянского района на территории Гомельской области с 03 апреля по 07 апреля 2017 года будет проводится специальный комплекс мероприятий «Арсенал», направленный на предупреждение и пресечение правонарушений в сфере оборота оружия.

Совершение правонарушений с использованием данных предметов приносит тяжелые травмы и гибель граждан, страдают родственники и близкие. Особенно хочется предостеречь подростков и граждан, которые занимаются незаконными раскопками в местах боевых действий Великой Отечественной войны в целях извлечения оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

В связи с этим ОВД Наровлянского райисполкома информирует и предупреждает:

Согласно статьи 295 Уголовного Кодекса Республики Беларусь за незаконные изготовление, перевозку, пересылку или ношение огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, взрывных устройств, либо незаконные изготовление, приобретение, передача во владение, сбыт, перевозка, пересылка или ношение составных частей или компонентов огнестрельного оружия, либо незаконные изготовление или сбыт основных частей взрывных устройств-

 наказываются исправительными работами на срок до двух лет, или арестом на срок до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до пяти лет, или лишением свободы на срок до семи лет с конфискацией имущества или без конфискации. 

Согласно статье 23.48  Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь за нарушение правил обращения с огнестрельным оружием, взрывоопасными, легковоспламеняющимися, едкими веществами или пиротехническими изделиями, нарушение правил учета, хранения, использования, перевозки или пересылки огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывоопасных, легковоспламеняющихся, едких веществ или пиротехнических изделий-

 влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до десяти базовых величин

Лицо, добровольно сдавшее огнестрельное оружие, боеприпасы или взрывчатые вещества, или взрывные устройства, хранящиеся без соответствующего разрешения, освобождается от какой-либо ответственности.

Юридическим и физическим лицам запрещается хранить и использовать найденное или переданное им оружие, собственниками которого они не являются. Такое оружие подлежит немедленной сдаче в органы внутренних дел.
По всем вопросам в сфере оборота оружия, а также с информацией о незаконно хранящемся оружии, боеприпасах, взрывных устройствах и взрывчатых веществах можно обращаться по адресу: г. Наровля, ул. Ленина, д. 64 «А» к инспектору по разрешительной работе ОВД Наровлянского райисполкома  лейтенанту милиции Мелеху Максиму Александровичу. Контактные телефоны: 2-55-91, телефон оперативно-дежурной части РОВД  2-12 -49 или 102.  

