Куда потратить семейный капитал?

Семейный капитал – это безналичные денежные средства в размере 10 000 долларов США, которые полагаются семьям при рождении, усыновлении (удочерении) третьего и последующих детей, рожденных в 2015-2019 годах.
Средства семейного капитала выделяются из республиканского бюджета и зачисляются на депозитные счета граждан в открытом акционерном обществе «Сберегательный банк «Беларусбанк». За период нахождения денежных средств на депозитных счетах граждан начисляются проценты по ставке, установленной Министерством финансов Республики Беларусь.

Сохранность средств семейного капитала в ОАО «АСБ Беларусбанк» гарантируется государством.

Эти средства можно использовать по одному или нескольким направлениям, по достижении 18 лет ребенком, при рождении, усыновлении (удочерении) которого возникло право у семьи на предоставление семейного капитала:

· улучшение жилищных условий; 
· получение образования;

· получение услуг в сфере социального обслуживания;

· получение услуг в сфере здравоохранения;

· формирование накопительной (дополнительной) пенсии матери (мачехи) в полной семье, родителя в неполной семье;

Средства семейного капитала не могут быть расходованы на другие цели.

Досрочно (независимо от периода времени, прошедшего с даты назначения семейного капитала) средства семейного капитала могут быть использованы в полном объеме либо по частям в безналичном порядке, если член (члены) семьи нуждается (нуждаются) в получении платных медицинских услуг, оказываемых организациями здравоохранения, в порядке и по перечню, определяемым Министерством здравоохранения.

Средства семейного капитала не наследуются, освобождаются от подоходного налога с физических лиц, на них не может быть обращено взыскание. Это означает, что распоряжаться средствами семейного капитала смогут только те члены семьи, в отношении которых местными исполнительными и распорядительными органами будет принято решение о распоряжении средствами семейного капитала. Передача права в порядке наследования на распоряжение средствами семейного капитала другим лицам, не учтенным в составе семьи на день принятия решения о распоряжении средствами семейного капитала, не допускается. 

За предоставлением права на распоряжение средствами семейного капитала – для принятия решения о распоряжении средствами семейного капитала – необходимо будет обращаться в местный исполнительный и распорядительный орган, принявший решение о назначении семейного капитала. Срок для обращения в исполнительный орган – в течение 3 лет после истечения 18 лет с даты рождения ребенка, в связи с рождением, усыновлением (удочерением) которого семья приобрела право на семейный капитал.

Расходовать средства (с учетом начисленных процентов) семейного капитала единовременно в полном объеме либо по частям можно будет только в Республике Беларусь и только в безналичном порядке в течение 5 лет в отношении любого члена семьи (или всех членов семьи), указанного (указанных) в решении о распоряжении средствами семейного капитала после указанного выше обращения. 

Средства семейного капитала, не использованные членом (членами) семьи в течение указанного пятилетнего срока, подлежат возврату в доход республиканского бюджета.
