Новый вид инвазивных  растений - Амброзия полыннолистная (методы борьбы, ответственность за невыполнение мероприятий по регулированию численности)
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Амброзия полыннолистная (Ambrosia artemisiifolia L.) – однолетнее травянистое растение семейства Астровые, или Сложноцветные. Видовое название artemisiifolia происходит от ботанического названия рода Artemisia – «полынь» и folium – «лист» (по сходству листьев).

Цветет амброзия с июля по октябрь. Плоды – семянки – образуются уже с августа. Это очень плодовитое растение, отдельные экземпляры продуцируют до 80–150 тыс. семян. Их жизнеспособность в почве сохраняется до 40 лет. Амброзия полыннолистная – теплолюбивый и относительно засухоустойчивый, нетребовательный к богатству почвы вид. В засушливых местах имеет более мощную корневую систему.
Родина растения – Северная Америка. На территорию Беларуси амброзия попала из более южных регионов Европы, где считается крайне опасным и массовым видом в нарушенных местообитаниях. Впервые была отмечена у нас в 1973 году в Мозырском районе. К концу 1970-х годов систематически выявлялась на железнодорожных и шоссейных насыпях, пустошах, свалках, клумбах. С 2005 года у железной дороги вид встречается значительно реже, так как насыпи регулярно и многократно обрабатываются гербицидами. Но растение начало интенсивно расширять свои площади, занимая полигоны бытовых отходов и пути подъезда к ним. За последние годы выявлены большие заросли и на обочинах шоссейных дорог, чаще в южных регионах страны.

Амброзия – опасный карантинный вид. Ее пыльца является сильным аллергеном и вызывает амброзийный поллиноз. Помимо того, при поедании животными растения в фазе цветения оно портит молоко, придавая ему неприятный запах и вкус.

Развивая мощную надземную массу и корневую систему, амброзия способна подавлять другие аборигенные виды растений. Она резко снижает плодородие почвы и иссушает ее. Кроме полыннолистной, хотя и очень редко, как заносные растения, встречаются амброзии трехраздельная и голометельчатая.

При обнаружении этого вида необходимо использовать гербициды, механические способы удаления растений (прополку, перепахивание, выжигание и др.). Зеленую массу утилизируют, не допуская цветения и плодоношения, – сжигают или глубоко закапывают.
Амброзия полыннолистная включена в перечень видов растений, распространение и численность которых подлежат регулированию, указанных в постановлении Совета Министров Республики Беларусь от 07.12.19 г. № 1002. 
Согласно статьи 9 Закона Республики Беларусь «О растительном мире» от 14 июня 2003 г. № 205-3 пользователи земельных участков или водных объектов, как юридические, так и физические лица, обязаны проводить работы по регулированию распространения и численности инвазивных чужеродных видов растений. 
В соответствии со статьей 27 Закона Республики Беларусь «О растительном мире» от 14 июня 2003 г. № 205-3 пользователи земельных участков или водных объектов обязаны не допускать проведения интродукции и (или) акклиматизации растений с нарушением требований законодательства Республики Беларусь.

В соответствии с абзацами 14 и 23 части третьей статьи 18 Закона Республики Беларусь «О растительном мире» от 14 июня 2003 г. № 205-3  охрана объектов растительного мира обеспечивается путем регулирования распространения и численности инвазивных растений и установления ответственности юридических лиц и граждан за нарушение законодательства Республики Беларусь об охране и использовании растительного мира. 

Нарушение законодательства Республики Беларусь об охране и использовании растительного мира влечет ответственность в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь (абзац второй статьи 74 Закона).

При проведении контрольных мероприятий в случае установления фактов неисполнения, ненадлежащего или несвоевременного исполнения письменного требования (предписания) пользователи земельных участков привлекаются к административной ответственности по статье 24.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.

Согласно статье 24.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях неисполнение, ненадлежащее или несвоевременное исполнение письменного требования (предписания) об устранении нарушений, вынесенного в соответствии с законодательным актом уполномоченным должностным лицом государственного органа (организации), либо не информирование государственного органа (организации) в установленный срок об исполнении такого требования (предписания) - влекут наложение штрафа в размере до двадцати базовых величин.

