У жителей г. Наровля и Наровлянского района возникает множество вопросов, на самые распространенные ответит Николай Павлович Кулевец, заместитель начальника инспекции – начальник отдела по работе с плательщиками по Наровлянскому району
Нужно ли регистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя при оказании услуг по репетиторству? Что необходимо предпринять физическому лицу для осуществления вышеуказанного вида деятельности?

Действующее в Республике Беларусь законодательство позволяет физическим лицам осуществлять определенные виды деятельности без обязательной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей. Перечень таких видов деятельности определен статьей 1 Гражданского кодекса Республики Беларусь и статьей 337 Налогового кодекса Республики Беларусь. В этот перечень включено, в том числе, оказание услуг репетиторства.
Для осуществления видов деятельности, не требующие регистрацию в качестве индивидуального предпринимателя, физическому лицу необходимо до дня начала осуществления в налоговом периоде деятельности подать в налоговый орган (любую инспекцию, независимо от места вашей регистрации) письменное уведомление или уведомление через личный кабинет плательщика. Налоговый инспектор рассчитает вам сумму единого налога (в Наровле и в Наровлянском районе – 22,00 рубля).

