О порядке сбора отходов, их разделения по видам на территории Наровлянского района
Коммунальные отходы подлежат сбору и удалению в соответствии со схемами обращения с коммунальными отходами, разрабатываемыми и утверждаемыми местными исполнительными и распорядительными органами.
Юридические лица, обслуживающие жилые дома, организации по обращению с коммунальными отходами, оказывающие жилищно-коммунальные услуги: 
- создают условия для сбора коммунальных отходов и их разделения по видам;
- обеспечивают удаление коммунальных отходов. 
Если населением не обеспечено разделение коммунальных отходов по видам, то их разделение по видам осуществляют юридические лица, обслуживающие жилые дома либо организации по обращению 
с коммунальными отходами, оказывающие жилищно-коммунальные услуги, на станциях сортировки коммунальных отходов. 
Собственники передаваемых в пользование зданий, сооружений и иных 
объектов либо уполномоченные ими лица создают места временного хранения коммунальных отходов, а также создают иные условия производителям коммунальных отходов для выполнения ими требований законодательства об обращении с отходами. 
При аренде торговых объектов, торговых мест и иных объектов в торговых центрах и (или) на рынках для продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг), собственники сдаваемых в аренду этих торговых объектов, торговых мест и иных объектов либо уполномоченные ими лица 
обеспечивают сбор коммунальных отходов, в том числе раздельный сбор коммунальных отходов. 
При проведении ярмарок, культурно-массовых мероприятий сбор коммунальных отходов, в том числе раздельный сбор коммунальных отходов, обеспечивают организаторы таких мероприятий или уполномоченные ими организации.
Не допускается: 
- размещение отходов, подлежащих раздельному сбору, в 
контейнеры для смешанных коммунальных отходов. Допускается размещать пищевые отходы, если на территории населенного места не созданы условия для их раздельного сбора;
- смешивание видов раздельно собранных коммунальных отходов с целью их перевозки; 
- смешивание раздельно собранных коммунальных отходов и смешанных коммунальных отходов в транспортном средстве; 
- сжигание коммунальных отходов населением; 
- сжигание коммунальных отходов без использования специальных устройств и соблюдения требований законодательства об охране окружающей среды, в том числе об обращении с отходами. 
Организация сбора коммунальных отходов  потребления осуществляется следующими способами: 
- установкой контейнеров для сбора смешанных вторичных материальных ресурсов, в местах, указанных в схеме обращения с коммунальными отходами; 
- объездом территории индивидуальной жилой застройки, садовых товариществ, дачных кооперативов с размещением смешанных вторичных материальных ресурсов в транспортные средства по графику, указанному в схеме обращения с коммунальными отходами. Смешанные 
коммунальные отходы и вторичные материальные ресурсы должны вывозиться раздельно; 
- созданием пунктов приема (заготовки) и центров для раздельного сбора коммунальных отходов потребления. 
Вывоз (удаление) коммунальных отходов потребления осуществляется по графику, указанному в схеме обращения с коммунальными отходами, и (или) по заявкам собственников отходов потребления.
Раздельный сбор коммунальных отходов осуществляется посредством: 
- установки специальных контейнеров для отдельных видов вторичных материальных ресурсов и иных отходов; 
- организации центров для раздельного сбора коммунальных отходов  потребления; 
- заготовки вторичных материальных ресурсов через пункты приема (заготовки). 
Раздельному сбору подлежат следующие коммунальные отходы:
- отходы бумаги и картона; 
- отходы стекла; 
- отходы пластмасс; 
- отходы металла; 
- изношенные шины; 
- отходы растительности; 
- крупногабаритные отходы; 
- строительные отходы; 
- отходы электрического и электронного оборудования; 
- отходы отработанных масел; 
- ртутьсодержащие отходы; 
- пищевые отходы; 
- отходы элементов питания (батарейки); 
- отходы просроченных лекарственных средств.
Схема обращения с коммунальными отходами, образующимися на территории Наровлянского района, определяет порядок сбора и удаления отходов в районе.
Порядок сбора и удаления отходов, устанавливаемый схемой обращения с отходами, должен обеспечить предотвращение загрязнения отходами окружающей среды.
Решением Наровлянского райисполкома №617 от  12.07.2021 г. утверждена схема обращения с коммунальными отходами, образующимися на территории Наровлянского района. 
Согласно схеме на территории Наровлянского района установлено 616  контейнеров для смешанных коммунальных отходов (94 контейнера для города, 522 для индивидуальной жилой застройки), 709 контейнеров для ВМР (187 контейнеров для города, 522 для индивидуальной жилой застройки).
Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях установлена ответственность за несоблюдение условий раздельного сбора отходов, нарушение схемы обращения с коммунальными отходами в соответствии с пунктом 3 статьи 16.44 и предусматривает наложение штрафа на физическое лицо в размере до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя - до ста базовых величин, а на юридическое лицо - до тысячи базовых величин.

