О принимаемых мерах по профилактике подростковой преступности
22.02.2021 прокурором Наровлянского района Ярмошем П.В. проведено межведомственное оперативное совещание по вопросу реализации мер профилактики подростковой преступности.
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В работе совещания участвовали помощник прокурора Наровлянского района Жилинская В.В., заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних Андер А.И., инспектор по делам несовершеннолетних Белова А.С., участковый инспектор милиции Демин В.В., заместитель по учебно-воспитательной работе и социальный педагог УО «Наровлянский ГПЛ» соответственно Гобод В.С. и Михед Н.Н., директор ГУО «Средняя школа №2 г.Наровли» Шваб Е.А. 
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Актуальность вопроса и причина его вынесения на межведомственное оперативное совещание связана со значительным увеличением в 2020 году уровня подростковой преступности.

 Так, в 2020 году с 0 до 11 произошел рост преступлений, совершенных несовершеннолетними, из которых – 6 преступлений, или 54%, совершено учащимися УО «Наровлянский ГПЛ» и  5 преступлений, или 46%, учащимися ГУО «Средняя школа №2 г.Наровли».

Основными видами преступлений, совершенных несовершеннолетними, являются хищения путем использования компьютерной техники (6), а также хищения имущества (5).
Из 11 преступлений, совершенных подростками, все отнесены к категории менее тяжких.

Прокуратурой района по всем фактам совершения несовершеннолетними преступлений проводились проверки по установлению причин и условий таковых, результаты которых явно указали на недостаточность мер, принимаемых со стороны субъектов профилактики. При планировании работы субъектами профилактики недостаточно внимания уделяется общей профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, индивидуальной профилактической работе с подростками, организации их внеурочной занятости, а также выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.
Замечания у прокуратуры района вызвали и ряд профилактических мероприятий, которые по своей сути являлись формальными, дублировались и не всегда исполнялись в полном объеме.
Участники совещания обсудили проблемные вопросы, обменялись мнениями и предложениями по стабилизации обстановки в районе.
По итогам межведомственного оперативного совещания принято решение, цель которого –  предупреждение криминализации подростковой среды, реализация дополнительных мероприятий для эффективного взаимодействия субъектов профилактики с правоохранительными органами.

