О проверке знаний по вопросам промышленной безопасности в Мозырском межрайонном отделе.

Мозырский межрайонный отдел Гомельского областного управления Госпромнадзора информирует руководителей и специалистов субъектов промышленной безопасности о том, что с 18.06.2020 года для проверки знаний в области промышленной безопасности заявку необходимо оформлять для каждого экзаменуемого отдельным письмом.
Напоминаем о необходимости оплаты счета-фактуры в течение 5-ти банковских дней со дня ее выставления и прибытия на проверку знаний в течение  месяца после подачи заявки.
Проверка знаний проводится каждый понедельник с 9 до 13 часов. Экзаменуемым необходимо иметь при себе оригинал письма-заявки (в случае направления его по факсу или электронной почте), копию платежного поручения, два акта выполненных услуг с подписью руководителя (указать должность и ФИО) и живой печатью. 
Лица, прибывшие на проверку знаний, допускаются к сдаче экзамена при предъявлении документа, удостоверяющего личность. 
В целях реализации рекомендаций Министерства здравоохранения Республики Беларусь и принятия дополнительных мер по профилактике ОРВИ, работникам, направляемым на проверку знаний необходимо иметь защитную маску и производить обработку рук антисептическим раствором, имеющимся на входе в здание.
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