ПРОБЛЕМЫ СЕМЕЙНО-БЫТОВЫХ ОТНОШЕНИЙ


Подавляющее большинство преступлений в быту совершается в условиях очевидности, в состоянии алкогольного или наркотического опьянения,  им, как правило, предшествуют длительные конфликты, обычно хорошо известные окружающим, соседям, которые не всегда понимают важность их вмешательства во взаимоотношения ближайших соседей, родственников. Это приводит к трагическим ситуациям. 
            При разбирательстве семейных ссор работник милиции сталкивается с проблемой сбора свидетельских показаний, так как зачастую соседи не желают давать им известные сведения о скандалах, происходящих в данной семье, предпочитая принцип «Моя хата с краю, ни чего не знаю», что в последствии оборачивается трагедией и это ложится на совесть этих соседей, которые могли бы предотвратить беду.  


С целью привлечения внимания широких слоев населения к проблемам насилия в семье, разъяснения гражданам необходимости содействия государственным органам в минимизации последствий правонарушений, совершаемых на этой почве, разъяснения и эффективного применения положений Закона Республики Беларусь от 4 января 2014 года «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» в период времени с 26 мая по 1 июня  2020 года на территории Наровлянского района проводится основной этап комплекса профилактических мероприятий по реализации требований решения Гомельского областного исполнительного комитета от 6 февраля 2009 года № 108 «О профилактике асоциального поведения граждан в сфере семейно-бытовых отношений», который направлен на профилактику асоциального поведения граждан в сфере семейно-бытовых отношений.

ОВД рекомендует  членам семей, в которых систематически происходят семейные скандалы, которые страдают от систематического злоупотребления спиртными напитками их родственниками, а так же граждан, которые владеют информацией о семейном неблагополучии родственников, соседей и т.д., обращаться  к участковым инспекторам милиции по месту жительства, или в дежурную часть Наровлянского РОВД по тел. «102», с заявлениями для незамедлительного принятия соответствующих мер реагирования. Анонимность гарантируется.
Не оставайтесь равнодушными к чужому горю. 
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