Подросток задержан сотрудниками наркоконтроля…
Прокуратура Наровлянского района поддержала в выездном судебном заседании в УО «Наровлянский государственный профессиональный лицей» государственное обвинение по уголовному делу в отношении 17-летнего уроженца г.Наровли Б., которому инкриминировано совершение преступления, предусмотренного ч.1 ст.328 Уголовного кодекса Республики Беларусь, – незаконные без цели сбыта приобретение, хранение и перевозка наркотических средств.

Как установлено, Б. в период времени с 06.07.2022 до 08.07.2022, находясь на участке местности вблизи товарной фермы, расположенной в одном из населенных пунктов Наровлянского района, с целью личного потребления незаконно без цели сбыта приобрел путем сбора листьев с куста дикорастущего растения конопли, марихуану массой не менее 2,43 грамма, являющуюся опасным наркотическим средством, не используемым в медицинских целях, которую в последующем перевез на неустановленном транспортном средстве в г.Мозырь, где, не успев употребить наркотическое средство, задержан сотрудниками отдела по наркоконтролю и противодействия торговле людьми Мозырского РОВД.

В ходе предварительного следствия и судебного заседания подросток вину в совершенном преступлении признал в полном объеме.

С учетом предоставленных государственным обвинителем доказательств суд Наровлянского района постановил в отношении Б. обвинительный приговор. На основании ч.1 ст.328 Уголовного кодекса ему назначено наказание в виде 2 лет ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа.

Приговор в апелляционном порядке не обжалован и не опротестован, вступил в законную силу.
По вступлению приговора суда в законную силу несовершеннолетний Б. на основании решения районного координационного совета признан находящимися в социально опасном положении вследствие отсутствия должного контроля и надзора со стороны законных представителей несовершеннолетнего.

По инициативе прокуратуры района на судебное заседание в целях профилактики незаконного оборота наркотических средств в подростковой среде приглашены учащиеся учреждения образования «Наровлянский государственный профессиональный лицей», достигшие 16-летнего возраста.
По окончании судебного заседания помощником прокурора района Жилинской В.В. с учащимися проведена беседа по вопросам профилактики совершения преступлений и правонарушений на территории района, самовольных уходов, а также разъяснены меры уголовной и административной ответственности за совершенные противозаконные деяния. 
Кроме того, прокуратура района напоминает, что согласно санкции ст.328 Уголовного кодекса установлена уголовная ответственность.

Незаконные без цели сбыта изготовление, переработка, приобретение, хранение, перевозка или пересылка наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов влекут наказание в виде ограничения свободы на срок до 5 лет или лишение свободы на срок от 2 до 5 лет (ч. 1 ст. 328 УК), с целью сбыта – лишение свободы от 3 до 20 лет со штрафом или без штрафа (ч. 2–4 ст. 328 УК).

В случае сбыта наркотических средств, повлекшего по неосторожности смерть человека в результате их потребления, предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от 12 до 25 лет со штрафом или без штрафа (ч. 5 ст. 328 УК).
Согласно ст.115 Уголовного кодекса лицу, совершившему преступление в возрасте до восемнадцати лет, срок наказания в виде лишения свободы не может превышать:

1) за менее тяжкое преступление - трех лет;

2) за тяжкое преступление - семи лет;

3) за особо тяжкое преступление - десяти лет;

4) за особо тяжкое преступление, сопряженное с умышленным посягательством на жизнь человека либо с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов, - двенадцати лет.
Информацию по состоянию на 01.10.2022 предоставила 

помощник прокурора района 

Жилинская В.В.
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