КАК СТАТЬ УЧАЩИМСЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО ЛИЦЕЯ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

	В системе МВД два специализированных лицея. Один из которых расположен в Минске, а второй Могилеве, который откроется в сентябре 2024 года.
	Планирующим поступать в 7-й класс специализированных лицеев до 1 мая необходимо обратиться в ОВД Наровлянского райисполкома и написать заявление на имя начальника одного из лицеев. Также документы за несовершеннолетнего может подать его законный представитель. 
Для поступления в 8, 9 и 10 классы на свободные места документы подаются непосредственно в приемную комиссию лицея до 1 июня.
	Кстати, только в этом году Могилёвский специализированный лицей МВД будет осуществлять прием учащихся с 7-го по 10-й класс. Впоследствии в данное учреждение образования так же, как и в Минске, станут зачислять абитуриентов в 8-10-й классы только при наличии свободных мест.
	Для зачисления необходимо пройти вступительные испытания, которые пройдут с 20-го по 30 июня. В эти же сроки будет проводиться медицинское освидетельствование, на основании которого абитуриента допустят к экзаменам. Экзамены проводятся по двум предметам школьной программы. Будущим лицеистам необходимо написать диктант по русскому или по белорусскому языку (на выбор) и контрольную работу по математике. Результаты будут оцениваться по десятибалльной шкале. Зачисление абитуриентов проводится на конкурсной основе по сумме набранных баллов. 
За более подробной информацией по условиям и порядке поступления  в лицей просим обращаться по телефону 4-43-80 либо в группу кадров Наровлянского РОВД по адресу: г.Наровля, ул. Ленина, 64а

