Административная ответственность за незаконное выжигание  сухой растительности и нарушение иных требований пожарной безопасности 
Профилактика и недопущение выжигания сухой растительности является одним из направлений контроля работы  природоохранных органов в весенне-летний пожароопасный период.
В 2021 году Наровлянской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды проведено более 100 контрольных действий, проинструктировано по мерам соблюдения пожарной безопасности 113 человек. 
За нарушения требований пожарной безопасности в лесах и на торфяниках, выжигание сухой растительности, а также стерни и пожнивных остатков на полях, непринятие мер по ликвидации палов, разжигание костров в неустановленных местах Наровлянской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды привлечены к административной ответственности в виде предупреждения 1  физическое лицо и 1 юридическое лицо. 
В соответствии со статьей 20 Закона Республики Беларусь «О растительном мире»  выжигание сухой растительности и ее остатков на корню  запрещается. За незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях, либо непринятие мер по ликвидации палов, предусмотрена административная ответственность по статье 16.40 Кодекса  Республики Беларусь об административных правонарушениях и влечет наложение штрафа в размере от 10 до 30  базовых величин.

В соответствии со  статьей 16.41 Кодекса  Республики Беларусь об административных правонарушениях за разжигание костров в запрещенных местах предусмотрено наложение штрафа в размере до 12 базовых величин.

Законодательством Республики Беларусь за подобные нарушения предусмотрена и уголовная ответственность.

Кроме того, за незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков юридические и физические лица возмещают вред, причиненный окружающей среде (постановление Совета Министров Республики Беларусь от 17 июля 2008 г. № 1042). 

Размер возмещения вреда, причиненный окружающей среде, определяется по таксам, утвержденным Указом Президента Республики Беларусь от 24 июня 2008 г. № 348. 

За текущий период 2021 года Наровлянской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды составлено 2 акта об установлении факта причинения вреда окружающей среде. Предъявлено 2 претензии о возмещении вреда, причиненного окружающей среде, на общую сумму 196,52 рублей.
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