КРАТКО О РЕЗУЛЬТАТАХ РАБОТЫ В ПЕРИОД УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ 2021 ГОДА
На территории Наровлянского района расположены 2 сельскохозяйственных предприятия, коммунальное унитарное предприятие «Владимировский-Головчицы» (далее- КУП «Владимировский-Головчицы) и коммунальное сельскохозяйственное унитарное предприятие «Братство» (далее –КСУП «Братство»), которые находятся в собственности Мозырского района и подчинены управлению сельского хозяйства и продовольствия Мозырского райисполкома.  

Прокуратурой района при осуществлении надзорных мероприятий в истекшем периоде 2021 года неоднократно выявились нарушения связанные с ненадлежащей организацией и проведением уборочной кампании 2021 года.

 За период с 01.01.2021 по 15.09.2021 прокуратурой района в данной сфере проведено 18 проверок с охватом 26 объектов АПК.

С начала проведения уборочной кампании внесено 5 актов прокурорского реагирования (1 представление в Мозырский райисполком, 1 представление и 2 предписания в КСУП «Братство», 1 предписание КУП «Владимировский-Головчицы», направлено 2 поручения о подготовке дела об административном правонарушении, по ст. 24.36 КоАП, 1 и ст. 18.11 КоАП. По актам прокурорского надзора к дисциплинарной ответственности в период уборочной компании привлечено 2 должностных лица.
Выявлены недостатки в период уборочной кампании связаны с ненадлежащей подготовкой хранилищ к приему урожая, эксплуатацией техники без допуска к участию в дорожном движении, так же выявлялись  нарушения противопожарной безопасности и нарушения связанные с охраной труда.
В заключении хочу отметить, что нарушение выявленные в ходе уборочной кампании 2021 года сказываются на продовольственной безопасности Республики Беларусь, которая касается каждого из нас.

 При нарушениях законодательства в сфере сельского хозяйства прошу сообщать в прокуратуру района ( 8-02355-43391, 8-02355-42560). 
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