О порядке зачисления платежей

Отдел по работе с плательщиками по Наровлянскому району инспекции МНС Республики Беларусь по Мозырскому району сообщает, что порядок зачисления штрафов и государственной пошлины регулируется Инструкцией о порядке зачисления, распределения и механизме возврата  доходов республиканского и местного бюджетов, бюджетов государственных внебюджетных фондов в 2018 году, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 29 января 2018 № 7 (далее - Инструкция №7). 

         В соответствии с абзацем первым пункта 26 Инструкции №7 штрафы по результатам эксплуатации Единой системы фотофиксации нарушений скоростного режима уплачиваются в доход республиканского бюджета на счет Главного управления Министерства финансов Республики Беларусь по Минской области, открытый для зачисления платежей, контроль за уплатой которых осуществляется инспекцией МНС по Минской области на раздел 5104 бюджетной классификации (реквизиты: счет - BY38AKBB36029160100090000000, наименование банка – г. Минск, ОАО «АСБ Беларусбанк», БИК банка – AKBBBY2X, УНП бенефициара – 100437065, налоговый орган, осуществляющий контроль – инспекция МНС по Минской области). 

       В соответствии с абзацем вторым пункта 26 Инструкции №7  штрафы за нарушение правил дорожного движения, налагаемые должностными лицами государственного учреждения «Транспортная инспекция Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь»,  уплачиваются в доход республиканского бюджета на счет Главного управления Министерства финансов Республики Беларусь по г. Минску, открытый для зачисления платежей, контроль за уплатой которых осуществляется инспекцией МНС по  Партизанскому району г. Минска на раздел 5105 бюджетной классификации (реквизиты: счет – BY04АКВВ36029110100040000000, наименование банка – г. Минск, ОАО «АСБ Беларусбанк», БИК банка – AKBBBY2X, УНП бенефициара – 100062041, налоговый орган, осуществляющий контроль – инспекция МНС по Партизанскому району г. Минска).

         В соответствии с абзацем третьим пункта 26 Инструкции №7 штрафы за нарушение правил дорожного движения, налагаемые должностными лицами системы Государственной автомобильной инспекции Министерства внутренних дел Республики Беларусь, за исключением штрафов, указанных в части второй настоящего письма, уплачиваются в доход республиканского бюджета на счет  Главного управления Министерства финансов Республики Беларусь по г. Минску, открытый для зачисления платежей, контроль за уплатой которых осуществляется инспекцией МНС по  Центральному району г. Минска на раздел 5105 бюджетной классификации (реквизиты: счет – BY04АКВВ36029110100040000000, наименование банка – г. Минск, ОАО «АСБ Беларусбанк», БИК банка – AKBBBY2X, УНП бенефициара – 100064110, налоговый орган, осуществляющий контроль – инспекция МНС по Центральному району г. Минска).  

            В соответствии с абзацем вторым пункта 31 Инструкции № 7 государственная пошлина за выдачу разрешения на допуск транспортного средства к участию в дорожном движении с организаций и физических лиц уплачивается в республиканский бюджет на счет Главного управления Министерства финансов Республики Беларусь по г. Минску, открытый для зачисления платежей, контроль за уплатой которых осуществляется инспекцией МНС по г. Минску на раздел 3005 и 3006 бюджетной классификации (реквизиты: счет – BY04АКВВ36029110100040000000, наименование банка – г. Минск, ОАО «АСБ Беларусбанк», БИК банка – AKBBBY2X, УНП бенефициара – 100061550, налоговый орган, осуществляющий контроль – инспекция МНС  г. Минску). 
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