О РЕГУЛИРОВАНИИ ИГОРНОГО БИЗНЕСА

В целях определения порядка организации и проведения азартных игр в глобальной компьютерной сети Интернет, а также совершенствования правового регулирования деятельности в сфере игорного бизнеса в целом 7 августа 2018 года Президентом Республики Беларусь подписан Указ № 305 «О совершенствовании правового регулирования игорного бизнеса» (далее Указ № 305).

Основные положения Указа № 305 вступят в силу с 1 апреля 2019 года.

Так, Указом № 305:

- установлены определенные требования к виртуальным игорным заведениям. Теперь организаторам азартных игр предоставлено право при соблюдении определенных требований и условий осуществлять деятельность по содержанию такого заведения с использованием как национального, так и иностранного сегмента глобальной компьютерной сети Интернет;

 - предоставлена возможность гражданам Республики Беларусь и иностранным гражданам, в том числе находящимся за пределами Республики Беларусь, участвовать в онлайн азартных играх, организуемых и (или) проводимых юридическими лицами Республики Беларусь посредством виртуальных игорных заведений;

- отменена обязательная регистрации налоговыми органами общего количества объектов налогообложения налогом на игорный бизнес и выдача соответствующих свидетельств; 

- установлен порядок определения налоговой базы для объектов налогообложения налогом на игорный бизнес;

- с 1 апреля 2019 года организаторам азартных игр будет запрещено допускать в игорное заведение физических лиц (игроков), не достигших 21-летнего возраста; 

- внесены изменения в Положение об осуществлении деятельности в сфере игорного бизнеса на территории Республики Беларусь, утвержденное Указом Президентом Республики Беларусь от 10.01.2005   № 9.

