САМОГОН – ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ
В период времени с 12 по 21.08.2016 года на территории Наровлянского района проведен комплекс мероприятий по предотвращению незаконного оборота спиртосодержащей продукции и самогоноварения, в ходе которых выявлено пять фактов нарушений антиалкогольного законодательства, из незаконного оборота изъято 85 л спиртосодержащей продукции и самогоноварения, из которых самогонная брага – 28 л, самогон – 4,5 л, спиртосодержащая продукция – 52,5 л, а именно:
- в квартире жителя г. Наровля обнаружено и изъято 4,5 литра жидкости с характерным запахом самогона;

- в одном из магазинов филиала "Наровлянский" ТУП "Припятский альянс", расположенного в Наровлянском районе, выявлен факт хранения и реализации без соответствующих документов пива в количестве 24 бутылок общим объемом 40,8 литра на сумму 88,88 рублей;

- в квартире жителя г. Наровля обнаружено и изъято 28 литров жидкости с характерным запахом самогонной браги;

- в  г. Наровля задержан житель г. Наровля в у которого при себе обнаружена и изъята бутылка ёмкостью 0.7 л. с прозрачной жидкостью с характерным запахом спирта;

- в одном из магазинов филиала "Наровлянский" ТУП "Припятский альянс", расположенного в Наровлянском районе, выявлен факт хранения и реализации без соответствующих документов 22 бутылок водки, общим объемом 11 литров, на сумму 145,86 рублей.

За время проведения мероприятий к административной ответственности по ст. 12.43 КоАП РБ привлечено 2 человека.
Справочно:
Статья 12.27 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь: «Незаконные перемещение, хранение табачных изделий и алкогольных напитков, производство, переработка, хранение, перемещение непищевой спиртосодержащей продукции, этилового спирта, табачного сырья, реализация этих продукции, спирта, сырья и алкогольных напитков»:
- санкция статьи предусматривает наложение взысканий: от предупреждения до двухсот базовых величин с конфискацией фальсифицированных алкогольных напитков, оборудования, сырья и материалов, используемых для их производства (изготовления).
Статья 12.43 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь: «Изготовление или приобретение крепких алкогольных напитков (самогона), полуфабрикатов для их изготовления (браги), хранение аппаратов для их изготовления»:
- санкция статьи предусматривает наложение взысканий: от предупреждения до тридцати базовых величин с конфискацией указанных напитков, полуфабрикатов и аппаратов.
В рамках проводимой МВД Республики Беларусь акции «Пьянству – нет», в полку патрульно-постовой службы милиции УВД Гомельского облисполкома круглосуточно работает «Горячая линия». Набрав номер +375 (232)46-44-44 можно проинформировать органы внутренних дел о фактах незаконного производства и местах продажи алкогольной продукции, в том числе домашнего изготовления, нарушений общественного порядка, распития спиртного в общественных местах, незаконного оборота и потребления наркотических средств.
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ОВД Наровлянского райисполкома
