Семейный капитал
Семейный капитал введен в Беларуси с 1 января 2015 года. Предоставляется семейный капитал при рождении, усыновлении (удочерении) третьего или последующих детей в виде единовременного перечисления семьям безналичных денежных средств в размере 10 000 долларов США.
Указом Президента Республики Беларусь установлено 5 направлений использования средств семейного капитала: улучшение жилищных условий, получение образования, получение услуг в сфере социального обслуживания и здравоохранения, формирование накопительной (дополнительной) пенсии матери (мачехи) в полной семье, родителя в неполной семье.

Право на распоряжение средствами семейного капитала по указанным направлениям предоставляется по истечении 18 лет с даты рождения ребенка, в связи с рождением, усыновлением (удочерением) которого семья приобрела право на назначение семейного капитала.

Досрочно средства семейного капитала могут расходоваться на получение членом (членами) семьи, включенным в состав семьи при назначении семейного капитала, платных медицинских услуг, оказываемых организациями здравоохранения, в порядке и по перечню, определяемым Министерством здравоохранения.
Условия, требуемые для назначения семейного капитала: состав семьи, категория семьи (полная или неполная), количество детей в возрасте до 18 лет, гражданство и постоянное проживание в Республике Беларусь родителя (матери, мачехи, отца, отчима, усыновителя, удочерителя) – рассматриваются на дату рождения, усыновления (удочерения) третьего или последующих детей, при рождении, усыновлении (удочерении) которых семья приобрела право на назначение семейного капитала. 

Категория семьи (полная или неполная) определяется на дату рождения, усыновления (удочерения) третьего или последующих детей. Если на указанную дату брак зарегистрирован – семья полная, если нет – семья не полная.

Одно условие рассматривается на дату обращения – постоянное проживание в Республике Беларусь.
Постоянное проживание подтверждается регистрацией по месту жительства в Республике Беларусь на основании справки о месте жительства и составе семьи или копии лицевого счета, выдаваемого организациями, осуществляющими эксплуатацию жилищного фонда и (или) предоставляющими жилищно-коммунальные услуги.

Срок для обращения за назначением семейного капитала составляет 6 месяцев со дня рождения, усыновления (удочерения) третьего или последующих детей, при рождении, усыновлении (удочерении) которых семья приобрела право на назначение семейного капитала. В случае если в указанный срок семья не обратилась за назначением семейного капитала, право на назначение семейного капитала утрачивается.

После назначения семейного капитала гражданину, которому назначен семейный капитал, необходимо обратиться в подразделение открытого акционерного общества «Сберегательный банк «Беларусбанк» по месту назначения семейного капитала с заявлением от открытии депозитного счета «Семейный капитал». Срок для обращения – 6 месяцев со дня принятия решения о назначении семейного капитала. Если в указанный срок гражданин не обратился за открытием депозитного счета, право на распоряжение средствами семейного капитала утрачивается.
Документы, для принятия решения районным исполнительным комитетом о назначении семейного капитала, граждане, зарегистрированные в Наровлянском районе, предоставляют в управление по труду, занятости и социальной защите Наровлянского райисполкома, расположенное по адресу: г. Наровля, ул. Комсомольская, 19, т. 22794.
