Семейный капитал: порядок и условия предоставления 
Что такое семейный капитал?

 В соответствие с Указом Президента Республики Беларусь от 9 декабря 2014 г. № 572 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, воспитывающих детей» (далее - Указ) с 1 января 2015 г. при рождении, усыновлении (удочерении) третьего или последующих детей граждане Республики Беларусь, постоянно проживающие в Республике Беларусь, имеют право на единовременное представление безналичных денежных средств в размере 10 000 долларов США (семейный капитал).


Общий порядок и условия предоставления семейного капитала, финансирования и управления его средствами регулируется Положением о единовременном предоставлен семьям безналичных денежных средств при рождении, усыновлении (удочерении) третьего и последующих детей, утвержденным Указом.


Порядок и условия назначения, перечисления и распоряжения средствами семейного капитала утверждены постановлением Совета Министров Республики Беларусь 24 февраля 2015 г. № 128 «Об утверждении положения и условиях назначения, финансирования (перечисления), распоряжения средствами семейного капитала» (далее - Положение).

Кто имеет право на его получение? 

С 1 марта 2015 года мать в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель) имеет право на получение семейного капитала. 

Какие основные условия предоставления семейного капитала?

Это:

рождение, усыновление (удочерение) третьего или последующих детей в период с 1 января 2015 года до 31 декабря 2019 года включительно;

воспитание в семье не менее троих детей в возрасте до 18 лет (с учетом детей, родившихся, усыновленных (удочеренных) в период с 1 января 2015 года до 31 декабря 2019 года). При этом дата рождения усыновленного (удочеренного) ребенка (детей) должна быть не ранее 1 января 2015 года;


гражданство Республики Беларусь одного из родителей (матери (мачехи), отца (отчима);


постоянное проживание граждан Республики Беларусь, а также детей, учитываемых в составе семьи, на территории Республики Беларусь.


Если в полной семье мать (мачеха) не имеет права на назначение семейного капитала (например, не является гражданкой Республики Беларусь), кто имеет право на получение семейного капитала?

Такое право имеет отец (отчим) при соблюдении вышеназванных условий предоставления семейного капитала.


В какой срок можно реализовать право на получение семейного капитала? 


В течение 6 месяцев со дня рождения, усыновления (удочерения) третьего или последующих детей. 


Сколько раз можно обращаться за предоставлением семейного капитала? 
Семейный капитал назначается только один раз.


Какие документы необходимо представить для получения семейного капитала?

Для назначения семейного капитала гражданину, имеющему право на семейный капитал, необходимо обратиться в местный исполнительный и распорядительный орган в соответствии с регистрацией по месту жительства и представить:

заявление о назначении семейного капитала;

паспорт гражданина Республики Беларусь, имеющего право на назначение семейного капитала;

документ, подтверждающий полномочия представителя, - в случае обращения гражданина через своего представителя;
свидетельства о рождении всех несовершеннолетних детей, учитываемых в составе семьи;

свидетельство о браке и документ, удостоверяющий личность супруга (супруги), - для полных семей;

свидетельство о смерти супруги (супруга), копию решения суда о расторжении брака либо свидетельство о расторжении брака или иной документ, подтверждающий категорию неполной семьи, - для неполных семей;

копию решения суда об усыновлении (удочерении) – для усыновителей (удочерителей) ребенка (детей).

В случае необходимости подтверждения воспитания ребенка (детей) в семье одного из родителей вместе с заявлением представляются соответствующие документы, которыми могут быть:

соглашение о детях;
копия решения суда о расторжении брака (выписка из решения), определяющие родителя, с которым проживает ребенок (дети);

копия решения суда об отобрании ребенка без лишения родительских прав;

копия решения суда, определения о судебном приказе о взыскании алиментов;

свидетельства о смерти второго родителя.

Куда обращаться за назначением семейного капитала?

После определения в установленном законодательством порядке местным исполнительным и распорядительным органом непосредственного исполнителя, который будет осуществлять административную процедуру по приему и сбору документов для назначения семейного капитала, информация об этом будет дополнительно размещена в газете и на сайтах газеты и Наровлянского райисполкома. 
