КРАТЕО О РЕЗУЛЬТАТАХ РАБОТЫ В СФЕРЕ ЖИВОТНОВОДСТВА
На территории Наровлянского района расположены 2 сельскохозяйственных предприятия, коммунальное унитарное предприятие «Владимировский-Головчицы» (далее - КУП «Владимировский-Головчицы) и коммунальное сельскохозяйственное унитарное предприятие «Братство» (далее – КСУП «Братство»), которые находятся в собственности Мозырского района и подчинены управлению сельского хозяйства и продовольствия Мозырского райисполкома.  

Прокуратурой района при осуществлении надзорных мероприятий в истекшем периоде 2021 года неоднократно выявились нарушения соблюдения зоотехнических и ветеринарных правил и норм по содержанию и кормлению скота. За период с 01.01.2021 по 15.05.2021 прокуратурой района в сфере животноводства проведено 9 проверок с охватом 10 объектов АПК, внесено 4 представления, вынесено 6 предписаний, после внесения актов прокурорского надзора к дисциплинарной ответственности привлечено 6 лиц. 
Так, при проведении надзорных мероприятий в КУП «Владимировский-Головчицы» установлено следующие: в неочищенном состоянии от навоза частично находились коровники на МТК «Новая Буда», МТФ «Старая Буда», ТФ «Будки». На кожаном покрове животных имелись застывшие и неочищенные катышки навоза, что подтверждает несвоевременность его удалении с коровников (МТК «Новая Буда», МТФ «Старая Буда», МТФ «Чехи», ТФ «Будки»). Имелись факты нахождения телят в индивидуальных домиках не защищенных от осадков и сквозняков на МТК «Новая Буда», система отвода стоков комплекса (канализация) во время проверки находилась в неисправном состоянии, нечистоты через крышку люка вытекали на территорию комплекса. 
При проведении надзорных мероприятий в КСУП «Братство» установлено: на МТК «Свеча» и ТФ «Старая Свеча» коровники частично занавожены, на кожаном покрове некоторых животных имелись застывшие и неочищенные катышки навоза. Коровники товарной фермы «Старая Свеча» подвержены сквознякам по причине наличия щелей и дыр в помещении. Надзорными мероприятиями был выявлен факт нахождения скота в количестве более 12 голов за пределами МТК «Свеча», животные покинули территорию комплекса через проем в ограждении и разбрелись по близлежащим полям.

Все вышеуказанные факты связанные с нарушением ветеринарно-санитарных правил при содержании скота приводят к его непроизводственному выбытию. За 5 месяцев 2021 года прокуратурой в интересах сельхозпредприятий заявлено 3 иска на сумму более 1200 рублей и 2 лица привлечены к материальной ответственности на сумму более 500 рублей, при том, что поголовье крупного рогатого скота (далее- КРС) в Наровлянском районе является одним из самых низких в Республике Беларусь. 

Например, прокуратурой района в ходе изучения сведений о падеже скота в КУП «Владимировский-Головчицы» установлено, что на молочно-товарном комплексе «Новая Буда» 08.02.2021 произошел падеж 2 голов телят весом 21 кг и 22 кг. Общая сумма ущерба, в результате падежа составила 184 рубля 73 копейки. Согласно акта на выбытие животных от 08.02.2021 и протоколов патологического вскрытия от 08.02.2021, причиной выбытия (падежа) телят является гастроэнтерит. Проверкой установлено, что лицом, виновным в непроизводственном выбытии телят, являются животновод, которая нарушила технологию кормления.

Из года в год, как прокуратурой района так и правоохранительными органами выявляются факты сокрытия падежа, должностными лицами сельхозпредприятий, которые с целью показать видимость благополучия и избежать материальной и дисциплинарной отвественности скрывают факты падежа КРС. В текущем году Наровлянским РОВД выявлен факт, когда одним из заведующих ферм сельхозпредприятия не составлены и не предоставлены в бухгалтерию предприятия акты на выбытие животных (КРС) более 20 голов, в результате чего в государственную статистическую отчетность (форма 12-сх) внесены заведомо ложные сведения, по итогам проверки Наровлянским РОСК возбуждено уголовное дело по ч.2 ст. 427 УК Республики Беларусь, которое в настоящее время находится в суде Наровлянского района.
В заключении хочу отметить, что непроизводственное выбытие скота в первую очередь сказывается на продовольственной безопасности Республики Беларусь, которая касается каждого из нас, поэтому о фактах связанных с нарушением ветеринарно-санитарных правил при содержании скота и в целом, о нарушениях в сфере сельского хозяйства прошу сообщать в прокуратуру района ( 8-02355-43391, 8-02355-42560). 
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