От воды до беды…
Наступает летний сезон, пора летних каникул, основной массы отпусков граждан с целью полноценного отдыха, восстановления жизненных сил организма. А кокой отдых обходится без купания, особенно в жаркую погоду. Во время купания, а так же падения в воду при различных обстоятельствах, в том числе с маломерных судов, тонут люди, в том  числе и дети. 
Анализ произошедших несчастных случаев на воде показывает, что основными причинами утопления людей является купание в пьяном виде и в не установленных местах.

Очевидно, что к трагическим последствиям приводит безрассудное поведение, связанное с употреблением алкоголя. Согласитесь, что правила,  запрещающие распитие спиртного в местах отдыха, признаются только теми, кто умеет их читать. А те, кто целенаправленно идет на берег, чтобы выпить, охладить пыл, и опять выпить, далеки не только от чтения, но и от понимания сути написанного. Исход один – летальный…

Истина написанного – не в количестве спиртного, выпитого отдыхающими, а в голове: до тех пор, пока человек не будет задумываться над собственным поведением, ситуацию не улучшат ни спасатели, ни усиленные посты сотрудников милиции, даже если они будут патрулировать круглосуточно берега водоемов, да и каждому человеку милиционера не поставишь. А отдыхать можно по – разному, и тот, кто хочет жить – задумается…

ОВД Наровлянского райисполкома напоминает, что распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественных местах, либо появление в общественном месте в пьяном виде, является нарушением ст. 17.3 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь и влечет наложение штрафа в размере до 8 (восьми) базовых величин. (204 рублей).
Согласно решения Наровлянского районного исполнительного комитета за № 289 от 25 марта 2016 года «Об определении мест запрещенных для купания граждан» на территории г. Наровля и Наровлянского района купание запрещено:

- пруд «Головчицы», расположенный возле агрогородка Головчицы Головчицкого сельсовета;

-  пруд «Ничипоровка», расположенный возле деревни Ничипоровка Кировского сельсовета;

-  пруд «Завойть», расположенный возле агрогородка Завойть Наровлянского сельсовета;

-  пруд «Хоменки», расположенный возле деревни Хоменки Кировского сельсовета;

-  пруд «Будки», расположенный возле деревни Будки Головчицкого сельсовета;

-  водохранилище «Мальцы», расположенный возле деревни Мальцы Головчицкого сельсовета;

- река Словечна;

- река Припять, кроме акватории, примыкающей к пляжу.


Из изложенного выше следует, что купание разрешено только в районе городского пляжа г. Наровля.
Справочно:

Статья 23.63. Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь: «Купание в запрещенных местах»: влечет наложение штрафа в размере от одной до трех базовых величин.

