 «Велосипедисты, не нарушайте Правила Дорожного движения!»

Одним из самых распространенных транспортным средством для жителей нашего региона, является конечно же велосипед. Велосипедисты и водители мопедов - одни из самых незащищенных участников дорожного движения. Чтобы предупредить возможные травмы и не стать помехой на дороге, вы должны соблюдать требования, установленные правилами дорожного движения.

За семь месяцев 2017 года к административной ответственности привлечено 216 велосипедистов. 

Это происходит по той причине, что зачастую ими игнорируются простые правила, которые они должны знать и строго выполнять.

Где можно ехать велосипедистам и водителям мопедов?
В соответствии с пунктами 148 - 156 Правил дорожного движения движение на велосипеде должно осуществляться по велосипедной дорожке, а при ее отсутствии - по обочине, тротуару или пешеходной дорожке, не создавая препятствия для безопасного движения пешеходов. При отсутствии указанных элементов дороги или невозможности движения по ним допускается движение велосипедистов по проезжей части дороги в один ряд не далее 1 метра от ее правого края. При этом:

выезд далее 1 метра от правого края проезжей части дороги допускается лишь для объезда препятствия и в разрешенных случаях для поворота налево или разворота;

колонны велосипедистов при движении по проезжей части дороги должны быть разделены на группы не более чем по 10 велосипедистов (расстояние между группами должно составлять не менее 100 метров);

при наличии на проезжей части дороги линии горизонтальной дорожной разметки 1.2, обозначающей ее край, эта линия должна располагаться слева от велосипедиста.

Если на дороге есть асфальтовая обочина, отделенная от проезжей части белой или желтой линией, ехать нужно, не заезжая на эту линию (подп. 148.3 п. 148 ПДД).
Правила проезда пешеходных переходов.
Для проезда пешеходного перехода вам нужно остановиться, слезть с велосипеда и катить его рядом с собой по "зебре" (п. 151 ПДД).

Не обязательно слезать с велосипеда на пересечении велосипедной дорожки с дорогой, однако нужно уступить дорогу всему транспорту, который пересекает велодорожку (п. 150 ПДД).
С какого возраста можно ездить на велосипеде по дорогам?
Ездить на велосипеде в пешеходных и жилых зонах, а также по тротуарам, по велосипедным или пешеходным дорожкам можно в любом возрасте. 

Жилая зона - территория жилой застройки, обозначенная знаками, а также любая дворовая территория, прилегающая к жилым зданиям (подп. 2.21 п. 2 ПДД).
Пешеходная зона - городская территория для пешеходного движения, где нельзя ездить автомобилям, обозначенная знаками (подп. 2.48 п. 2 ПДД).
Запрещается без сопровождения совершеннолетнего лица управлять на дороге лицам моложе: четырнадцати лет - велосипедом (кроме пешеходных и жилых зон, тротуаров, велосипедных и пешеходных дорожек); шестнадцати лет - мопедом (кроме пешеходных и жилых зон). 

Что должно быть на велосипеде?
На велосипеде должны работать тормоза и рулевое управление, должен быть установлен звонок и зеркало заднего вида (п. 200 ПДД).

Обратите внимание!
Если вы едете на велосипеде (мопеде) ночью, а также при плохой видимости (туман), необходимо включить фонари (спереди - белый, сзади - красный) (п. 149 ПДД).
На заметку
Вы можете также использовать другие светоэлементы (световозвращающие жилеты, катафоты, фликеры и прочие), чтобы быть более заметными на дороге. Однако их использование не является обязательным.
Что нельзя делать велосипедисту и водителю мопеда:
ехать на неисправном велосипеде и мопеде (подп. 153.1 п. 153 ПДД);

ехать "без рук" или "без ног" (подп. 153.2 п. 153 ПДД);

поворачивать налево или разворачиваться на дорогах с двумя и более полосами в каждую сторону (подп. 153.3 п. 153 ПДД);

поворачивать налево или разворачиваться на дорогах, где ездит трамвай (подп. 153.3 п. 153 ПДД);

перевозить пассажиров на раме или на багажнике (подп. 153.5 п. 153 ПДД). Вы можете перевозить на велосипеде детей до 7 лет только в специальном кресле и перевозить пассажиров (старше 12 лет) на мопеде, если это предусмотрено его конструкцией (подп. 153.5 п. 153 ПДД);

перевозить грузы, торчащие больше чем на полметра за габариты велосипеда или мопеда, и грузы, мешающие управлению им (подп. 153.6 п. 153 ПДД);

ехать в снегопад или гололедицу (подп. 153.4 п. 153 ПДД);

тянуть на веревке (тросе, другом приспособлении) велосипед или мопед (кроме велосипедного прицепа промышленного производства) (п. 156, подп. 193.7 п. 193 ПДД).

Обратите внимание!
Если вы едете на мопеде, обязательно наденьте шлем, а также убедитесь, что шлемы надели все пассажиры (подп. 9.5 п. 9 ПДД).
Что грозит велосипедистам и водителям мопедов за нарушение ПДД?

Если вы, управляя велосипедом, нарушите ПДД, вам может быть объявлено предупреждение либо наложен штраф в размере от 1 до 3 БВ (ч. 1 ст. 18.23 КоАП).

Управление велосипедом в состоянии алкогольного опьянения либо отказ от прохождения освидетельствования может увеличить штраф до 5 БВ (ч. 2 ст. 18.23 КоАП).

Обратите внимание!

Наступление неблагоприятных последствий в результате нарушения также значительно влияет на размер штрафа:
- если нарушение ПДД повлекло создание аварийной обстановки (ваши действия заставили других водителей изменить скорость или поменять направление движения) - штраф до 8 БВ (ч. 3 ст. 18.23 КоАП);
- если в результате нарушения пострадали люди, повреждено имущество либо вы уехали с места ДТП, - штраф до 20 БВ (ч. 4 ст. 18.23 КоАП).
Начальник ОВД
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