За истязание месяц ареста!

Прокурор Наровлянского района 30.03.2022 возбудил уголовное дело превентивной направленности, предусмотренное ч.1 ст.154 Уголовного кодекса Республики Беларусь (истязание), в отношении местного жителя, 1975 года рождения.

 По уголовному делу установлено, что В. в состоянии алкогольного опьянения с целью совершения насильственных действий, умышленного причинения множественных повреждений, продолжительной физической боли и мучений, способами, вызывающими особые физические и психические  страдания, не давая возможности покинуть жилое помещение, нанес сожительнице не менее 13 ударов поленом по различным частям тела.
Несмотря на противоправные действия В. женщина не хотела привлекать «домашнего агрессора» к уголовной ответственности, надеясь на его исправление.

На основании полномочий, предусмотренных ч.5 ст.26 Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь, прокурором района приняты меры к защите прав пострадавшей от домашнего насилия и возбуждено уголовное дело даже в отсутствие заявления пострадавшего лица.

По результатам рассмотрения уголовного дела 24.05.2022 судом Наровлянского района в отношении В. вынесен обвинительный приговор и ему назначено по ч.1 ст.154 Уголовного кодекса (далее – УК) наказание в виде одного месяца ареста без штрафа.

Приговор суда вступил в законную силу.

Прокуратура района напоминает, что с домашним насилием сталкивается значительное число людей. Не стоит молчать и скрывать такие факты, поскольку в какой-то момент это может привести  к тяжким последствиям. Агрессор должен отвечать за свои противоправные деяния и понести справедливое наказание в рамках уголовного закона.

В текущем году по состоянию на 01.10.2022 к административной ответственности по ст.10.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП) привлечено 50 «семейных дебоширов».

В соответствии с ч.2 ст.10.1 КоАП за нанесение побоев, не повлекшее причинения телесных повреждений, умышленное причинение боли, физических или психических страданий, совершенные в отношении близкого родственника, члена семьи или бывшего члена семьи, либо нарушение защитного предписания предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до 10 базовых величин, или общественные работы, или административный арест.

С целью оказания социальной услуги временного приюта жертвам насилия учреждением «Наровлянский территориальный центр социального обслуживания населения» создана «кризисная» комната (для предоставления указанной услуги необходимо обращаться по номеру телефона +375297385348 или 102).

Одной из наиболее действенных мер индивидуальной профилактики правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений является вынесение защитных предписаний, в т. ч. обязывающих лиц, провоцирующих семейные скандалы, покинуть совместное с потерпевшим жилое помещение и запрещающих распоряжаться общей совместной собственностью. Сотрудниками Наровлянского РОВД такая мера индивидуальной профилактики применена в отношении 12 скандалистов.

Кроме того, прокурором района в текущем периоде 2022 года 7 «семейным дебоширам» объявлены официальные предупреждения о недопустимости совершения правонарушений против жизни и здоровья и возможном привлечении к уголовной ответственности по ст.154 УК.

Как показывает практика, указанные лица на почве злоупотребления спиртными напитками склонны к агрессии и применению насилия в семье.

В силу ч.1 ст.154 УК установлена уголовная ответственность за умышленное причинение продолжительной боли или мучений способами, вызывающими особые физические и психические страдания потерпевшего, либо систематическое нанесение побоев, не повлекшие последствий, предусмотренных статьями 147 и 149 УК, (истязание).

Исходя из ч.15 ст.4 УК под систематичностью понимается совершение лицом более двух тождественных или однородных правонарушений.

Вместе с тем, санкцией ч.1 ст.154 УК предусмотрено наказание в виде ареста, или ограничения свободы на срок до трех лет, или лишения свободы на тот же срок со штрафом или без штрафа.
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