Запреты и ограничения на пребывание в лесах Наровлянского района
Наровлянская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды сообщает, что введены запреты и ограничения на посещение лесов в 23 районах Беларуси.
Временные ограничения действуют на территории 13 районов Гомельской области. Также временные меры по ограничению и запрету посещения лесов введены в 6 районах Гродненской области и 4 районах Брестской области. В Витебской, Минской и Могилевской областях  запретов и ограничений нет.
Решения о введении и снятии запрета на посещение лесов принимают местные органы власти по ходатайству лесохозяйственных учреждений или районных отделов по чрезвычайным ситуациям. Ограничения вводятся в случае высокого класса пожарной опасности и снимаются при стабилизации обстановки. При этом ключевым фактором при принятии такого решения являются погодные условия: температура, отсутствие осадков, ветра и т.д. Главная цель запретов - обеспечить безопасность граждан, сохранность их имущества, а также лесного фонда.
Как правило, меры ограничительного характера вводятся при наступлении 4 класса пожарной опасности по условиям погоды — когда стоит жаркая, сухая погода, отсутствуют осадки, и пожар может возникнуть от малейшей искры.
Введение запрета подразумевает полный отказ от посещения лесов гражданами (в т.ч. для прогулок, отдыха на природе и т.д.), а также въезд транспорта, за исключением служебного.
 На сайте Министерства лесного хозяйства размещена интерактивная карта запретов и ограничений на посещение лесов. С ее помощью можно оперативно отследить, в каких регионах временно запрещено посещать леса.
Решением Наровлянского районного исполнительного комитета №565 от 24.06.2021 г. на территории Наровлянского района с 11.05.2022 г. введен запрет на посещение лесов.
Гражданина, который нарушил запрет на посещение лесов, ждет административная ответственность (ст.16.21 Кодекса об Административных правонарушениях). И если в одном случае все может ограничиться устным предупреждением, то в другом – штрафом в размере до 12 базовых величин. Если же лесному фонду будет причинен еще и ущерб, то размер штрафных санкций может вырасти до 30 базовых величин.
