Информация

о соблюдении трудового законодательства и законодательства

об охране труда в организациях Наровлянского района

в 1 квартале 2024 года

На основании п.9 Указа Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009г. №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь и плана выборочных проверок на первое полугодие 2024 года в Гомельской области Мозырским межрайонным отделом проведена выборочная проверка по соблюдению законодательства о труде и об охране труда в государственном специализированном лесохозяйственном учреждении «Наровлянский спецлесхоз». По результатам проверки выявлено 67 нарушений законодательства о труде и об охране труда, 10 из которых устранены в ходе проверки. В отношении должностных лиц ведется административный процесс. 

Основными методами профилактической работы по предупреждению нарушению законодательства о труде и об охране труда являются проведение мониторингов организаций по их согласиям на предмет соблюдения законодательства об охране труда. По результатам указанных мероприятий нанимателю выдаются рекомендации на устранение выявленных нарушений и меры административной ответственности к виновным лицам не применяются. 

В 1 квартале 2024 года Мозырским межрайонным отделом проведено 3 мониторинга в части соблюдения законодательства об охране труда в ГУК «Наровлянская районная централизованная библиотечная система имени Давида Симановича», ГУ «Центр по обеспечению деятельности бюджетных организаций Наровлянского района», Учреждение «Наровлянская районная ветеринарная станция». По результатам мониторингов оформлены рекомендации по устранению 9 нарушений законодательства об охране труда.

Основным видом работы по оказанию помощи руководителям организаций в 1 квартале 2024 года явилась работа в составе мобильной группы с участием государственного инспектора. 

Информация о выявленных недостатках законодательства об охране труда представлялась руководителю мобильной группы. 

Анализ выявленных нарушений при проведении обследований мобильной группой показывает, что во многих организациях по-прежнему не обеспечивается охрана труда в строгом соответствии с требованиями законодательства об охране труда. 

В 1 квартале 2024 года в Мозырский межрайонный отдел Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда не поступало письменных обращений в отношении предприятий г.Наровля и Наровлянского района.

В 1 квартале 2024 года в Мозырский межрайонный отдел Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда поступило 1 устное обращение в отношении государственного предприятия «Жилкомстрой» г.Наровля по вопросу увольнения. Даны устные разъяснения. 

В 1 квартале 2024 года в организациях, расположенных на территории Наровлянского района несчастных случаев на производстве не зарегистрировано.

Получить разъяснения порядка применения норм действующего законодательства о труде и об охране труда можно в Мозырском межрайонном отделе Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда, расположенного по адресу: Гомельская обл., г. Мозырь, ул. Интернациональная, д. 109. 
Прием граждан осуществляется в соответствии с графиком приема по понедельникам и средам с 8.00 по 13.00, третья суббота месяца с 10.00 по 13.00.
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