Информация
о соблюдении трудового законодательства и законодательства
об охране труда в организациях Наровлянского района
в 3 квартале 2021 года

Основными методами профилактической работы по предупреждению нарушений законодательства о труде и об охране труда являются проведение мониторингов и обследований организаций по их заявлениям (согласиям) на предмет соблюдения законодательства о труде и об охране труда. По результатам указанных мероприятий нанимателю выдаются рекомендации на устранение выявленных нарушений, и меры административной ответственности к виновным лицам не применяются. 
В третьем квартале 2021 года Мозырским межрайонным отделом проведено обследование по заявлению в части соблюдения законодательства об охране труда в ЧТУП «Белалкоторг». По результатам обследований оформлены рекомендации.
Основным видом работы по оказанию помощи руководителям организаций в 3 квартале 2021 года явилась работа в составе мобильной группы с участием государственного инспектора. 
Информация о выявленных недостатках законодательства об охране труда представлялась руководителю мобильной группы. 
Анализ выявленных нарушений при проведении обследований мобильной группой показывает, что во многих организациях по-прежнему не обеспечивается охрана труда в строгом соответствии с требованиями законодательства об охране труда. 
Основными причинами неудовлетворительного состояния дел в области охраны труда являются:
- недостаточные знания руководителей и специалистов требований нормативных правовых актов по охране труда;
- недостаточная работа руководителей и специалистов по осуществлению контроля за соблюдением законодательства об охране труда.
В 3 квартале 2021 года в Мозырский межрайонный отдел Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда поступило одно письменное обращение от гражданки Хижняк А.Н. в отношении КУП "Жилкомстрой" г.Наровля. Должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа
В 3 квартале 2021 года в Мозырский межрайонный отдел Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда поступило 1 устное обращение от гражданина г.Наровля.
Справочно: Подлипский Ю.Н., работник КСУП «Владимировский-Головчицы», обратился по вопросу увольнения с работы. Даны устные разъяснения.
В третьем квартале 2021 года в организациях, расположенных на территории Наровлянского района несчастных случаев на производстве не зарегистрировано.
Получить разъяснения порядка применения норм действующего законодательства о труде и об охране труда можно в Мозырском межрайонном отделе Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда, расположенного по адресу: Гомельская обл., г. Мозырь, ул. Интернациональная, д. 109. Прием граждан осуществляется в соответствии с графиком приема по понедельникам и средам с 8.00 по 13.00, третья суббота месяца с 10.00 по 13.00.
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