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	О состоянии охраны труда
и производственного травматизма
в организациях малого предпринимательства

	


	
	В  организациях малого предпринимательства (далее – ОМП)  Гомельской области за 8 месяцев 2021 года зарегистрировано 33 несчастных случая, из них 4 работника погибло, 14 получили травмы, относящиеся к числу тяжелых производственных травм.
Так, 24.06.2021 работники ОДО «Спецработы» (г.Гомель), направлялись на служебном автомобиле в командировку, в результате столкновения с выбежавшим на автомобильную дорогу лосем произошло дорожно-транспортное происшествие, в результате которого пострадало 7 работников, двое из которых погибли, двое получили тяжелые травмы.
08.07.2021 произошел несчастный случай со смертельным исходом с гражданином, выполнявшим работы в интересах Индивидуального предпринимателя Иванова А.М. (далее - ИП) (Калинковичский район). При производстве работ по валке леса вальщик леса (потерпевший) произвел валку дерева на стену леса, в результате чего произошло последующее неконтролируемое падение сухостойных деревьев, расположенных за границей лесосеки, обломком ствола одного из которых работник был смертельно травмирован. При этом ИП не оформил ни трудовые, ни гражданско-правовые отношения с погибшим, выполнявшим лесозаготовительные работы.
Основными причинами травмирования работников, выполнявших работы в ОМП являются допуск работников к работе без профессиональной подготовки, допуск к работе без прохождения обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда, необеспечение работающих средствами индивидуальной и коллективной защиты, эксплуатация технически неисправного металлообрабатывающего и деревообрабатывающего оборудования, нарушения при проведении лесозаготовительных, погрузочно-разгрузочных работ.
При проведении надзорных (контрольных) мероприятий в ОМП Гомельским областным управлением Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты выявляются многочисленные нарушения требований законодательства об охране труда как организационного, так и технического характера, зачастую создающие прямую угрозу жизни и здоровью работающих. 
С целью предупреждения нарушений законодательства об охране труда и профилактики производственного травматизма приводим примеры основных нарушений.
Нарушения организационного характера, связанные с допуском к работе работающих. Так, в ООО «Мясокомбинат Романовский» (Буда-Кошелевский район), ООО «Крокус-Компани», ООО «ЛюксЛифт» (Советский район г.Гомеля) работники были допущены к работе без наличия у них квалификации по соответствующим профессиям, без прохождения стажировки с последующей проверкой знаний по вопросам охраны труда, инструктажей по охране труда. 
Допуск к самостоятельной работе работающих без проведения стажировки на рабочем месте с последующей первичной проверкой знаний по вопросам охраны труда имел место в ЧПУП «ТанаТэкс» и ООО «МК-ЕльскСтрой» (Ельский район), ЧСУП «Ремстройдом» и ОДО «Кварт строй» (Калинковичский район), ООО «Беловуд», ООО «СпецСервисРегион», ЧТПУП «МидвудМануфактуринг» (Мозырский район), ООО «ДамирСервисСтрой» (Житковичский район). 
Не проводились повторные инструктажи по охране труда с рабочими ЧТУП «ВикТал» и ЧТУП «ВОЛЮС» (Житковичский район), ООО «БелТехТранс» и ЧПТУП «ЛамаДент» (Мозырский район); не организовано проведение инструктажей по охране труда в ЧПТУП «КариАнна» (Наровлянский район), ООО «Беловуд», ООО «Гранит-Сервис», ООО «Правый берег» (Мозырский район), ЧТУП «Кащук С.С.» и ООО «Дубрава Л» (Калинковичский район), ООО «Мясокомбинат Романовский» (Буда-Кошелевский район).
Игнорируется прохождение проверки знаний по вопросам охраны труда руководителями ООО «Корона», ООО «СпецСервисРегион» (Мозырский район), ООО «ГолдФорс» (Речицкий район), руководителями ЧСУП «Ремстройдом» (Калинковичский район), ООО «Белвуд», ЧТПУП «МидвудМануфактуринг», ООО «Фиакр», ОДО «Глобус», ЧПТУП «СтопДрайвСервис» (Мозырский район) не создана в организации комиссия для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда.
Допускались к выполнению работ без применения средств индивидуальной защиты, в том числе непосредственно обеспечивающих безопасность, работающие ОДО «БелСеверСтрой», ОДО «Дах», ООО «СМУ-18», ООО «Стройкомпозит», ОДО «Вертикаль-СПР» (г. Гомель), ООО «МК-ЕльскСтрой» (Ельский район), ЧПУП «СЕЛЮКИ» (Житковичский район), ОДО «БелНиОстрой» (Гомельский район). Необеспечение работников средствами индивидуальной защиты нанимателем выявлено в ЧСУП «Ремстройдом», ЧТУП «Кащук С.С.», ООО «Дубрава Л» (Калинковичский район), ООО «Беловуд», ООО «ТерраМоторс», ЧПТУП «Крицкий и К» (Мозырский район), ООО «БелКитфорестри» (Житковичский район).
Некачественно разработаны локальные правовые акты, содержащие требования по охране труда: в ООО «Мясокомбинат Романовский» (Буда-Кошелевский район), ООО «Беловуд», ООО «БелТехТранс», ЧПТУП «СтопДрайвСервис», ООО «Дорожник» (Мозырский район), ЧСУП «Ремстройдом» (Калинковичский район). Не разработаны инструкции по охране труда в ООО «ДамирСервисСтрой» (Житковичский район), ЧПУП «СЕЛЮКИ» (Петриковский район), ООО «Гранит-Сервис», ОДО «Глобус», ООО «СолАвтоЛогистик», ООО «Правый берег», ООО «СпецСервисРегион», ООО «Фиакр» (Мозырский район), ЧПУП «ТанаТэкс», ООО «МК-ЕльскСтрой» (Ельский район).
Допущены нарушения требований законодательства об охране труда при содержании производственных территорий в виде отсутствия перед въездом на территорию схемы движения транспорта по территории, прохода работников на территорию через транспортные ворота ООО «Мясокомбинат Романовский» (Буда-Кошелевский район), ООО «Полесские строительные системы» (Мозырский район); в виде не обозначения на территории проездов транспортных средств и пешеходных дорожек в ООО «Туник» (г. Гомель), ООО «Рогаческое ПРСП» (Рогачевский район). 
Нарушения требований охраны труда при эксплуатации зданий, сооружений, помещений в виде не обозначения проходов и проездов в производственных помещениях допущены в ОДО «Вимала»; в виде отсутствия на въездных воротах в производственные помещения устройств для фиксации их в открытом и закрытом положениях допущены в ООО «Туник» (г. Гомель), ЧПТУП «ФилЕвЛес» (Октябрьский район); в виде не проведения технических осмотров зданий и сооружений из-за отсутствия в организации соответствующей комиссии допущено в ЧПУП «ТанаТэкс» (Ельский район), ЧПУП «ПлайАртСтрой» (Наровлянский район), ЧПУП «Максиком-С» (Петриковский район), ООО «Мясокомбинат Романовский» (Буда-Кошелевский район), ЧТПУП «МидвудМануфактуринг», ООО «Беловуд», ООО «Гранит-Сервис», ООО «БелТехТранс», ЧП «Спорт-Трибуна», ООО «Бодрость духа», ООО «Корона», ЧПТУП «СтопДрайвСервис», ООО «Полесские строительные системы», ООО «Правый берег», ОДО «Глобус» (Мозырский район), ЧПУП «Максиком-С» (Петриковский район).
Многочисленные нарушения технического характера при проведении профилактических мероприятий по охране труда были выявлены в следующих организациях. Так, рабочими ЧПТУП «СтопДрайвСервис» (Мозырский район) эксплуатируются не испытанные грузоподъемные механизмы; не проводятся планово-предупредительные ремонты оборудования, испытания инструментов и приспособлений в ЧТПУП «МидвудМануфактуринг», ООО «Беловуд», ООО «Гранит-Сервис», ООО «Терра Моторс», ООО «СолАвтоЛогистик», ООО «СпецСервисРегион» (Мозырский район), ООО «Мясокомбинат Романовский» (Буда-Кошелевский район), ЧПТУП «ФилЕвЛес» (Октябрьский район), ООО «БелКитфорестри» (Житковичский район), ЧПУП «ПлайАртСтрой» (Наровлянский район), ООО «Полесьетехбетон», ООО «МК-ЕльскСтрой» (Ельский район), ООО «Рогачевское ПРСП» (Рогачевский район); в ООО «Терра Моторс» (Мозырский район), ООО «Мясокомбинат Романовский» (Буда-Кошелевский район), ООО «БелКитфорестри» (Житковичский район), ЧТПУП «Копылович и К», ООО «ПолесьеПилДрев» (Лельчицкий район) допущено загромождение проходов к рабочим местам оборудованием, инструментом, приспособлениями, веществами и материалами; не ограждены рабочие места, проходы к ним, расположенные на высоте в ОДО «Кварт строй» (Калинковичский район), ООО «Производственная компания Сябры» (Гомельский район), ООО «МК-ЕльскСтрой» (Ельский район).
Нарушения требований охраны труда при производстве строительных работ: отсутствие ограждения территории объекта строительства, опасных зон на объекте строительства, технологических проемов в перекрытиях и на территории, рабочих мест, расположенных на высоте; установка средств подмащивания на не спланированную поверхность, применение случайных подставок для выполнения работ на высоте вместо инвентарных средств подмащивания, неприменение рабочими защитных касок, застегнутых на подбородочные ремни; неправильная эксплуатация строительных подъемников - допущены в ОДО «Кварт строй» (Калинковичский район), ОДО «БелНиОстрой» (Гомельский район), филиале №2 ООО «Пассат» (Петриковский район). Не выдача наряда-допуска на работы с повышенной опасностью в ООО «Дорожник» (Мозырский район), ООО «Мясокомбинат Романовский» (Буда-Кошелевский район).
Допускались также нарушения требований охраны труда при ремонте автотранспортных средств (неприменение противооткатных упоров при установке автомобиля на осмотровую канаву для осмотра и ремонта) в ООО «Полесьетехбетон» (Ельский район), ООО «БелКитфорестри» (Житковичский район); при проведении погрузочно-разгрузочных и складских работ (проведение данных работ вне специально оборудованных мест, неприменение специальных приспособлений, предотвращающих самопроизвольное перемещение складируемых материалов и другое) ЧПТУП «ФилЕвЛес» (Октябрьский район), ООО «НоваФилм», ООО «Туник» (Железнодорожный район г. Гомеля), ИП Воронков (Жлобинский район), ООО «Мясокомбинат Романовский» (Буда-Кошелевский район), ООО «Лесовщик» (Кормянский район), ООО «Асток» (Гомельский район).


Главный государственный инспектор
Мозырского МРО                                                          Е.Н.Комисарук

