Информация
о соблюдении трудового законодательства и законодательства
об охране труда в организациях Наровлянского района
в 1 квартале 2022 года

Основным видом работы по оказанию помощи руководителям организаций в 1 квартале 2022 года явилась работа в составе мобильной группы с участием государственного инспектора. 
Информация о выявленных недостатках законодательства об охране труда представлялась руководителю мобильной группы. 
Анализ выявленных нарушений при проведении обследований мобильной группой показывает, что во многих организациях по-прежнему не обеспечивается охрана труда в строгом соответствии с требованиями законодательства об охране труда. 
В первом квартале 2022 года по поручению Прокуратуры Наровлянского района к административной ответственности привлечено виновное должностное лицо КУП «Владимировский-Головчицы» (ч.3 ст.10.12 КоАП РБ).
За нарушение требований по охране труда, повлекшее травмирование работающего виновное должностное лицо ООО «ФоресЛакт» привлечено к административной ответственности в виде штрафа (ч.2 ст. 10.13 КоАП РБ).
Мозырским межрайонным отделом Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда проведено мероприятие по выполнению нанимателем Декрета Президента Республики Беларусь от 12.10.2021 №6 «Об изменении Декрета Президента Республики Беларусь» в Учреждении «Редакция газеты «Прыпяцкая прауда», в Учреждении здравоохранения «Наровлянская центральная районная больница».
Получить разъяснения порядка применения норм действующего законодательства о труде и об охране труда можно в Мозырском межрайонном отделе Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда, расположенном по адресу: Гомельская обл., г. Мозырь, ул. Интернациональная, д. 109. Прием граждан осуществляется в соответствии с графиком приема по понедельникам и средам с 8.00 по 13.00, третья суббота месяца с 10.00 по 13.00.
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