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Несчастный случай со смертельным исходом при разработке лесосеки

18.11.2021 года около 15 часов 20 минут произошел несчастный случай со смертельным исходом с Долголаптевым Геннадием Геннадьевичем, 1992 г.р., лесорубом  ОАО «Речицадрев» (Речицкий район).
Обстоятельства несчастного случая следующие.
18.11.2021 работники в составе бригады под руководством мастера   Шатона В.А. приступили к разработке лесосеки Зареченского лесничества ГОЛХУ «Речицкий опытный лесхоз»  86 квартал, выдел 38. 
 На разработку лесосеки ОАО «Речицадрев» составлена и утверждена  технологическая карта,  в которой не отражена очередность разработки лесосеки. С технологической картой работники ознакомлены под роспись.
Согласно технологической карты на разработку лесосеки  № 148 от 29.09.2021 к  лесорубочному билету № 411 от 30.09.2021 со сплошным видом рубки,  в нарушение требований п.  184 Правил по охране труда  при ведении лесного хозяйства, обработке древесины и производстве изделий их древесины, утв.  постановлением  Министерства труда и социальной защиты  Республики Беларусь и Министерства  лесного хозяйства  Республики Беларусь 30.03.2020 № 32/5,  до начала проведения лесосечных работ не проведены подготовительные работы, а именно не убраны  опасные деревья (их приземление). При  проведении уборки  опасных деревьев допущены деревья на корню  или в зависшем состоянии.
 	Бригада работников, в том числе потерпевший, приступила к валке  деревьев  без уборки опасных деревьев (их приземление), при  этом мастер  Шатон В.А. уехал с лесосеки на другую лесосеку. 
Долголаптев Г.Г. работал в паре с вальщиком  Кравченко А.В., при этом  Кравченко А.В. занимался валкой леса, а Долголаптев Г.Г. – помогал в валке деревьев. До обеда они осуществляли валку леса на одном конце лесосеки, а после обеда – ушли на другой конец лесосеки. 
 	Около 15 часов Долголаптев Г.Г. понес заправлять пилу в установленное место и, проходя через участок лесосеки,  на котором до обеда  осуществлялась валка леса, и на котором осталось не приземленное опасное дерево (подгнивший ясень) был смертельно травмирован отломавшейся верхушечной частью наклоненного дерева.
Свидетели момента происшествия отсутствуют, тело потерпевшего, находящегося под частью кроны дерева (длиной около 6 метров, диаметром в части отлома около 12-15 см), обнаружили работники, когда шли к месту заправки пилы мимо места происшествия. 
С учетом изложенного Гомельское областное управление Департамента государственной инспекции труда в целях недопущения несчастных случаев на производстве при выполнении лесосечных работ предлагает местным исполнительным и распорядительным органам: 
принять меры по недопущению подобных несчастных случаев, в том числе за счет постоянного мониторинга организаций, осуществляющих лесосечные работы, мобильными группами;
потребовать от руководителей подчиненных (расположенных на подведомственной территории) организаций, осуществляющих лесосечные работы:
обеспечить безусловное соблюдение требований Правил по охране труда при ведении лесного хозяйства, обработке древесины и производстве изделий из дерева, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь от 30 марта 2020 г. № 32/5;
производство работ осуществлять в соответствии с технологической картой разработки лесосеки, с которой перед началом производства работ должны быть ознакомлены под роспись все работники, которым предстоит разрабатывать лесосеку;
обеспечить  технологию разработки лесосеки, включая описание  проведение технологических операций, их очередность;
  время разработки лесосеки не допускать оставление недопиленных, подрубленных, опасных (неприземленных), зависших деревьев;
допускать к выполнению лесосечных работ (в том числе  работ по уборке опасных деревьев) лиц, имеющих соответствующую квалификацию по профессии рабочего, прошедшие  медицинский осмотр, обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда;
 не допускать выполнение лесосечных работ при неблагоприятных погодных условиях (во время ливневого дождя, при тумане либо  скорости ветра более 11 м/с и т.д.);
обеспечить выполнение  лесосечных работ  под руководством  уполномоченного  должностного лица;
провести внеплановый инструктаж по охране труда, внеочередную проверку знаний по вопросам охраны труда с работниками организаций, осуществляющими лесосечные работы.

