Несчастный случай в ГСЛХУ «Наровлянский спецлесхоз», приведший к тяжелой производственной травме
Обстоятельства несчастного случая

27 декабря 2018 г. валку деревьев на делянке 16 квартала Наровлянского лесничества производила бригада в составе вальщика леса, он же бригадир, и лесоруба. 

Валка деревьев производилась в просвет между деревьями (расстояние 6,0м). Примерно в 10 часов вальщик леса спилил дерево (высотой 29,6м) и перешел к валке следующего второго дерева (высотой 24,6м), которое при падении задело кроны рядом стоящих деревьев, находящихся за границей лесосеки, в результате чего обломалась его вершинная часть и зависла на кронах деревьев, в направлении которых проводилась валка, при этом с них ломались и падали ветки. Вальщик леса отошел на расстояние, подождал пока падения прекратятся и не убедившись, что над местом работы зависла сломанная часть дерева (высотой 3м, диаметром 8см), приступил, проявив тем самым грубую неосторожность, к обрезке сучьев сваленного дерева с обломанной вершиной, и получил удар по левой стороне плеча и упал, при этом получил травму, относящуюся к числу тяжелых.
Причиной несчастного случая явилась грубая неосторожность вальщика леса, выразившаяся в оставлении зависшей вершинной части дерева в кронах других деревьев и в выполнении работ по обрезке сучьев дерева, лежащего под зависшей сломанной вершинной частью дерева. 

Лицом, допустившим нарушения законодательства о труде и об охране труда, признан сам потерпевший.

Мероприятия по устранению причин несчастного случая 

и предупреждению подобных происшествий

- Исключить случаи оставления зависшего дерева и его фрагментов и работы по обрезке и раскряжевке дерева, лежащего под зависшими деревьями и его фрагментами.
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