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О групповом несчастном случае при выполнении работ по бурению скважины

Гомельское областное управление Департамента государственной инспекции труда информирует о происшедшем групповом несчастном случае. 
27 ноября  2021 года,  около  21 часа 00 минут, при выполнении работы по бурению скважины № 42  Некрасовского нефтяного месторождения произошел промыв бугельной задвижки на насосе УНБТ-1180 №1 на блоке К-5. После осмотра задвижки работниками вахты, было принято решение  о ее замене. 
По окончанию работы в 23 часа 18 минут   был произведен запуск бурового насоса УНБТ -1180. В 23 часа 20 минут произошла остановка бурового насоса. Примерно через 1 минуту произошел сильный хлопок со стороны насосного блока. При осмотре насосного блока было выявлено, что разрушен пневматический компенсатор  бурового насоса УНБТ-1180 №1 (блок К-5), обесточен насосный блок. Предохранительный клапан бурового насоса установлен на срабатывание  Р=30 МПа, визуальных повреждений и дефектов не имеет, находится в взведённом положении. 
 В результате разрушения  пострадали 2 работника  Светлогорского управления буровых работ РУП ПО «Белоруснефть», один их которых скончался на месте происшествия, второй  - с открытым переломом левой ноги доставлен в УЗ «Речицкая ЦРБ.
Пострадавшие - помощник бурильщика эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ (первый) Цалуйко В.А. 1988гр. получил травмы головы (погиб), помощник бурильщика эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ (второй) Гапов А.Н. 1972 г.р. (открытый перелом левой ноги). 
Обстоятельства и причины несчастного случая устанавливаются.
С учетом изложенного Гомельское областное управление Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в целях недопущения подобных несчастных случаев на производстве предлагает:
-потребовать от организаций, выполняющих работы по бурению скважин предпринять необходимые меры  по обеспечению сохранения жизни  и здоровья работников;
Райисполкомам, Администрациям районов г. Гомеля:
разместить информацию об обстоятельствах происшедшего несчастного случая на производстве в местных средствах массовой информации (на официальных Интернет-сайтах);
 Довести обстоятельства данного несчастного случая до сведения работников.

