Вопрос: Я пенсионерка, у меня умер муж, который являлся инвалидом 2 группы, заболевание которого было вызвано катастрофой на Чернобыльской АЭС. Имею ли я право перейти на пенсию по случаю потери кормильца.
Пенсионное обеспечение граждан, постоянно проживающих в Республике Беларусь, осуществляется в соответствии с Законом Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» (далее – Закон).

В соответствии с частью первой статьи 35 и частью второй статьи 36 Закона право на пенсию по случаю потери кормильца имеют нетрудоспособные члены семьи умершего кормильца, состоящие на иждивении. Члены семьи умершего, для которых его помощь была постоянным и основным источником средств к существованию, но которые сами получали какую-либо пенсию, имеют право перейти на новую пенсию.

Пенсия по случаю потери кормильца назначается на каждого члена семьи в размере 40 процентов среднемесячного заработка кормильца, но не менее 100 процентов минимального размера пенсии по возрасту (статья 38 Закона). 

Размер пенсии по возрасту, которая выплачивается Вам в настоящее время, может быть выше размера пенсии по случаю потери кормильца за умершего мужа, в таком случае перевод будет нецелесообразен.
При наличии права на различные государственные пенсии назначается одна по выбору заявителя (статья 6 Закона).

Если кормилец умер вследствие заболевания, вызванного катастрофой на Чернобыльской АЭС, другими радиационными авариями, пенсия по случаю потери кормильца назначается в соответствии со статьей 35 Закона Республики Беларусь «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий».

Причинная связь смерти кормильца с заболеванием, вызванным катастрофой на Чернобыльской АЭС, другими радиационными авариями, устанавливается межведомственными экспертными советами (МЭС).

В соответствии с п. 10 Положения о порядке представления и оформления документов для назначения пенсий в соответствии с Законом Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении», утвержденным приказом Министра социальной защиты Республики Беларусь N 44 от 23.05.97 г., к заявлению о назначении пенсии по случаю потери кормильца необходимо представить в управление:

документы, подтверждающие родственные отношения члена семьи с умершим кормильцем;

свидетельство о смерти, выданное органом, регистрирующим акты гражданского состояния (далее - орган загса), решение суда о признании гражданина безвестно отсутствующим;

документы, подтверждающие стаж работы кормильца;

заработок умершего пенсионера определяется по документам, имеющимся в его пенсионном деле. Если умершему пенсионеру была назначена пенсия при неполном стаже, то при необходимости представляются документы о стаже работы после назначения или перерасчета ему пенсии. �

при назначении пенсии по случаю потери кормильца, вызванной катастрофой на Чернобыльской АЭС, - документы о причинной связи смерти кормильца с катастрофой на Чернобыльской АЭС;

документы, удостоверяющие право заявителя на повышение пенсии в соответствии со статьей 68 Закона;

документы, удостоверяющие право заявителя на повышение пенсии в соответствии с законодательством о социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС;

Таким образом, Вы имеете право перейти на пенсию по потере кормильца, предоставив в управление заявление и все необходимые документы.

