Информация

о соблюдении трудового законодательства и законодательства

об охране труда в организациях Наровлянского района 
во 2 квартале 2020 года

Предоставляем Вам информацию о соблюдении законодательства о труде и об охране труда в организациях Наровлянского района за 2 квартал 2020 года.

Во 2 квартале 2020 года проведена выборочная проверка в КУП «Владимировский-Головчицы», по результатам которой выявлено 169 нарушений, из них 76 законодательства о труде и 93 законодательства об охране труда, отстранено от работы 6 работников. За допущенные нарушения к административной ответственности привлечено 3 должностных лица и юридическое лицо.

Основными методами профилактической работы по предупреждению нарушений законодательства о труде и об охране труда являются проведение мониторингов и обследований организаций по их заявлениям (согласиям) на предмет соблюдения законодательства о труде и об охране труда. По результатам указанных мероприятий нанимателю выдаются рекомендации на устранение выявленных нарушений, и меры административной ответственности к виновным лицам не применяются. 

Во 2 квартале 2020 года Мозырским межрайонным отделом проведено обследование по заявлению субъектов хозяйствования в части соблюдения законодательства об охране труда в ООО «Грэйттрейд». По результатам обследования оформлены рекомендации по устранению 17 нарушений законодательства об охране труда. 

Во 2 квартале 2020 года в Мозырский межрайонный отдел Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда устные и письменные обращения от граждан Наровлянского района и г.Наровли не поступали.
Получить разъяснения порядка применения норм действующего законодательства о труде и об охране труда можно в Мозырском межрайонном отделе Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда, расположенном по адресу: Гомельская обл., г. Мозырь, ул. Интернациональная, д. 109. Прием граждан осуществляется в соответствии с графиком приема по понедельникам и средам с 8.00 по 13.00.
Начальник отдела
А.П. Задорожный 
