
В соответствии с планом проведения на территории Гомельской области комплекса дополнительных мероприятий по предотвращению незаконного оборота спиртосодержащей продукции и самогоноварения, утвержденного председателем Гомельского областного Совета депутатов, Борисенко О.Л., на территории Наровлянского района с 30 мая по 10 июня 2016 года проведен комплекс обозначенных мероприятий, в ходе которых выявлено пять фактов нарушений антиалкогольного законодательства, из незаконного оборота изъято 272, 5 л спиртосодержащей продукции и самогоноварения, из которых самогонная брага – 200 л, самогон – 10 л, спиртосодержащая жидкость – 60 л, а именно:

-  в одном из магазинов г. Наровля, обнаружено и изъято 2,5 л. алкогольной продукции (пиво) с истекшим сроком годности; 
- в выделе № 6 квартала № 122 Коллеговского лесничества ГСЛХУ "Наровлянский спецлесхоз" обнаружены и уничтожены фрагменты самогонного аппарата в виде трех металлических бочек объемом 200 литров каждая; 
-  у одного из жителей в д. Заракитное в доме обнаружено и изъято 10 литров жидкости с характерным запахом самогона;

 - у жительницы г. Наровля на территории домовладения обнаружено и уничтожено 200 литров самогонной браги;

- на автодороге «Михалки-Наровля-Граница Украины» задержан автомобиль под управлением жителя Мозырского р-на, который перевозил 60 литров спирта. 
Справочно:
Статья 12.27 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь: «Незаконные перемещение, хранение табачных изделий и алкогольных напитков, производство, переработка, хранение, перемещение непищевой спиртосодержащей продукции, этилового спирта, табачного сырья, реализация этих продукции, спирта, сырья и алкогольных напитков»:
- санкция статьи предусматривает наложение взысканий: от предупреждения до двухсот базовых величин с конфискацией фальсифицированных алкогольных напитков, оборудования, сырья и материалов, используемых для их производства (изготовления).
Статья 12.43 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь: «Изготовление или приобретение крепких алкогольных напитков (самогона), полуфабрикатов для их изготовления (браги), хранение аппаратов для их изготовления»:
- санкция статьи предусматривает наложение взысканий: от предупреждения до тридцати базовых величин с конфискацией указанных напитков, полуфабрикатов и аппаратов.
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