11 июля – День профилактики алкоголизма

Алкоголизм это медленно прогрессирующие заболевание, характеризующееся патологическим влечением к спиртным напиткам, развитием абстинентного (похмельного) синдрома при прекращении употребления алкоголя, а в далеко зашедших случаях – стойкими соматоневрологическими расстройствами и постепенным развитием психической деградации.

Алкоголь агрессивно действует на  слизистую оболочку пищеварительного тракта (приводит к гастриту и язве), печени, вызывая жировое её перерождение,  алкогольный гепатит, алкогольный цирроз. Прогрессирующая сердечная недостаточность с нарастающей одышкой, тахикардией, отеками, увеличенной печенью, нарушением ритма и большими размерами сердца издавна считалась типичной для людей, употребляющих спиртные напитки. Тромбы кровеносных сосудов, которые неизбежно появляются после употребления любых доз алкоголя, приводят к инфарктам и инсультам. Этиловый спирт обладает значительной энергетической ценностью и изокалорийно заменяет пищу, поэтому употребление алкоголя в больших количествах значительно влияет на пищевой статус, лишая человека аппетита и нарушая всасывание из пищеварительного тракта, даже в случае потребления пищи, витаминов Е, С, В1, В2, В6, В12. Как следствие, хроническая алкогольная интоксикация сопровождается дефицитом незаменимых веществ, наблюдаются признаки белкового голодания. Даже небольшие дозы алкоголя нарушают обмен веществ в нервной ткани, передачу нервных импульсов. Нарушается работа сосудов головного мозга, нарушается деятельность нервных клеток.
  Употребление пива и слабоалкогольных напитков начинается обычно в подростковом возрасте, продолжается в молодом и неизбежно приводит к повреждению важнейших структур головного мозга, отвечающих за формирование личности человека.
 Социальные последствия алкоголизма у женщин более тяжелые, чем у мужчин: скорее теряют свою специальность, чаще занимаются неквалифицированным трудом, бросают работу. Личностные изменения представлены преимущественно психопатоподобными расстройствами истерического круга. Отмечено упорное нежелание большинства женщин, страдающих алкоголизмом, лечиться. Алкоголь влияет на репродуктивную систему женщины. Это приводит к таким последствиям как: нарушение созревания половых клеток (бесплодие), патологии беременности, преждевременные роды, патологии развития плода.

Эффективность лечебно-профилактических мероприятий при алкоголизме непосредственно связана с повышением сознательной активности пациентов в осуществлении программ терапии и реабилитации. Непонимание или отрицание болезни, недооценка тяжести ее последствий усложняет изменение отношения к употреблению спиртных напитков и формирование установки на трезвость.

Здоровье подрастающего поколения - это здоровье будущего нашей нации, и поэтому трезвая молодежь делает Беларусь сильнее. Только совместными усилиями мы сможем вырастить новое поколение молодых белорусов, свободных от пристрастия к алкоголю.
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