ПОСТУПЛЕНИЕ В УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Чтобы стать курсантов учреждений образования МВД абитуриенту необходимо:

– до 15 апреля года поступления подать в отдел внутренних дел по месту жительства заявление о поступлении для оформления личного дела абитуриента;

– пройти специальную проверку;

– получить направление в отделе внутренних дел и пройти военно-врачебную комиссию в поликлинике УВД Гомельского облисполкома, а также профессионально-психологический отбор у психолога УВД Гомельского облисполкома;

– предоставить в отдел кадров копии: паспорта, свидетельства о рождении, удостоверение призывника для юношей (и его копию); справку с места жительства о составе семьи; табель успеваемости (за последние три четверти); характеристику-рекомендацию из учреждения образования, которое заканчивает абитуриент в 2019 году; 4 фотографии размером 3х4 см и 2 размером 9х12 см; письменное согласие на поступление в УО одного из родителей (для абитуриентов в возрасте до 18 лет), в том числе и на декларирование доходов и имущества за прошедший год;
– пройти аттестационную комиссию в УВД Гомельского облисполкома, где получить разрешение и рекомендацию на поступление;

– самостоятельно в мае записаться на централизованное тестирование;            в сроки, установленные Министерством образования Республики Беларусь, пройти централизованное тестирование по предметам:

– русский (белорусский) язык;

– обществоведение;

– иностранный язык.
· Для сведения: примерный средний бал для поступления в Академию МВД колебался от 174 до 188 балов, в Могилевский институт МВД – от 152 до 164  балов.
В случае зачисления абитуриента ждет полное государственное обеспечение на период обучения; бесплатное высшее юридическое образование; стипендия в размере 210 белорусских рублей.

После окончания обучения присваивается звание лейтенант милиции; гарантированно трудоустройства на должности начальствующего состава органов внутренних дел; социальную защиту, предусмотренную законодательством для сотрудников органов внутренних дел, а также членов их семей. Заработная плата, после окончания учреждения образования МВД Республики Беларусь, составляет примерно 750 белорусских рублей. 
По вопросам Вы можете обратиться в группу кадров ОВД Наровлянского райисполкома по адресу: г. Наровля, ул. Ленина, д. 64 А, или по телефону (код– 8-0232) 2-22-60.
