Наркотик – это уже не модно!

Наркомания – это тяжелая, трудноизлечимая, а зачастую и неизлечимая болезнь, разрушающая мозг, психику, физическое здоровье человека и оканчивающаяся преждевременной смертью. Эта болезнь характеризуется жесткой зависимостью состояния человека, его физического и психического самочувствия от наркотика.
Наркоман – социальный труп. Он равнодушен к общественным делам. Его ничто не интересует. Приобретение и употребление дурманящих веществ становится смыслом его жизни. Наркоманы стремятся приобщить к своему увлечению других. Недаром наркоманию иногда называют эпидемическим неинфекционным заболеванием.
С сожалением констатирую, что в текущем году наблюдается существенный рост по Гомельской области числа несовершеннолетних, совершивших наркопреступления. Так за 6 месяцев за незаконный оборот наркотиков к уголовной ответственности привлечено 36 лиц, не достигших 18-летнего возраста. Всего же за указанный период задержано 123 лица, обучающихся средних, средне-специальных и высших учебных заведений. 

У большинства из них особо тяжкий состав, а это от 6 до 15 лет лишения свободы (третья часть статьи 328). В семье трагедия, судьба сломана. Среди психотропных веществ, которые распространяли молодые люди, в основном особо опасные – пара-метилэфедрон, альфа-PVP. То есть, потребление которых может привести к летальному исходу даже при первичном потреблении. 

Парадоксально, но также наивно рассуждают и взрослые, более того, большинство убеждены, что наркотики коснуться кого угодно, но только не их семью.

Любое общение должно начинаться с семьи. Именно она – основа благополучия детей. И то, насколько убедительны будут родители, настолько полезнее будет это общение для обеих сторон. 

Выясняется, что многие родители до сих пор не знают, что Интернет и гаджеты не только способствуют развитию ребенка, но и несут серьезную угрозу безопасности. 

Только в первом полугодии текущего года в организации здравоохранения попало 228 человек, восемь из которых несовершеннолетние, 58 человек скончались.
Не лишним будет напомнить, что уголовная ответственность за сбыт наркотиков наступает с 14 лет.

Отдельно следует остановиться на признаках, свидетельствующих об употреблении наркотиков или причастности к их незаконному обороту. Будьте внимательны, приглядитесь к поведению и внешности вызывающего подозрение ребенка. Некоторые поступки служат своего рода предупреждением об опасности, хотя могут отражать и вполне нормальные возрастные изменения подростка. Тем не менее, насторожитесь, если в его поведении без видимых причин замечаются:
состояние опьянения без запаха спиртного;

запах лекарств и других химических веществ изо рта, от волос и одежды (сладковатый запах, похожий на запах благовоний, тмина или мяты, а также запах клея, растворителя и т.д.);
состояние вялости, заторможенности, быстрая утомляемость, малая подвижность, расслабленность конечностей, обмякшая поза, свисающая голова, стремление к покою, сменяемые необъяснимыми возбуждением и энергичностью, бесцельными движениями, перебиранием вещей, не​усидчивостью (независимо от ситуации);
нарушение сна: много спит или перестает спать;
периодически много ест или совсем теряет аппетит;
частые смены настроения, чрезмерная эмоциональность, которая может сменяться «уходом в себя», депрессией;
у ребенка постоянный насморк, он шмыгает носом и трет нос;
замкнутость в отношениях с родителями, незаинтересованность происходящими событиями в семье;
избегает раздеваться даже на пляже, постоянно ходит в одежде с длинными рукавами, даже в летнее время;
стремление все закрыть на ключ: комнату, ящики стола, шкатулки и пр.
обнаружение среди вещей пакетов zip lock, кусочков фольги, шприцов, изоленты, магнитов, банковских карточек, наличных денег и т.п.

Типичные признаки зависимости от наркотиков:
следы инъекций по ходу вен на внутренней стороне локтевых сгибов, кистях рук, ногах, порезы на предплечьях, синяки;
периодическая смена цвета глаз;
слишком узкие или слишком широкие зрачки;
неестественный блеск глаз;
невнятная, растянутая речь, неуклюжие движения при отсутствии запаха алкоголя;
Как вовремя распознать в ребенке начинающего наркомана? Куда следует обращаться за помощью? Какая ответственность предусмотрена за распространение наркотиков? Ответы на эти и другие вопросы можно найти на сайте POMOGUT.BY.
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